



BANCA ROMÂNĂ
PENTRU DEZVOLTARE
DOBÂNZI - LUNARE:
 ▼ 180 zile - 134 %
 ▼ 270 zile - 134 %
 ▼ 365 zile - 135 %

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
 A. D. XENOPOL
 ARAD

ADEVĂRUL



ARAD, B-dul Revoluției nr. 88
 Telefon: 284888
DOBÂNZI DEPOZITE LA TERMEN

30 zile	60 zile	90 zile
130%	135%	137%

 Min. 500.000 - pers. fizice
 Min. 10.000.000 - pers. juridice

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul IX, nr. 2042 • Joi, 20 martie 1997 • 12 pagini • 800 lei • ISSN 1220 - 7489

PRIMEJDIĂ DIN TUNEL

Sub presiunea reformelor guvernului Ciorbea, tunelul tranziției devine de la o zi la alta tot mai întunecos și rece. E vorba de un tunel al sacrificiilor, pe care generații întregi de români au mai fost nevoiți să-l traverseze și în perioada interbelică, și în cea comunistă și în primii șapte ani postrevoluționari. Dar parcă nici una nu a presupus sacrificii atât de mari, sacrificii împinse până dincolo de pragul sărăciei, la limita suportabilului. Trăind din salarii și pensii de miserie, care nu mai acoperă nici măcar cheltuielile de întreținere, energie electrică,

telefon etc., milioane de români au ajuns să se hrănească la limita supraviețuirii, în pericol fiind însăși existența biologică.

Comentarii

Și totuși, așa după cum remarcau în ultimele zile mai toate agențiile internaționale de presă, românii sunt conștienți de necesitatea acestor sacrificii, acestor reforme, suportând cu stoicism efectele durezoase, cu imensă încredere într-o rapidă însănătoșire a economiei și, în consecință, ameliorarea nivelului de trai.

MIRCEA CONTRAS

(Continuare în pagina a 4-a)

Ieri, cu două zile înaintea solstițiului de primăvară



Foto: MARCEL CÂNCIU

ARADUL - SUB INVAZIA ZAPEZII

Banca Internațională a Religioșilor
 Str. Eroilor Necunoscuți, Nr. 10
 • Depozite la termen 30 zile - 130 %
 • La capitalizare dobânzi lunare: 243 % pe an.
 Telefon: 28.22.33.

S.C. KERN S.R.L.
 Arad, Str. Luchian nr.6 (Piața Fortuna)
Vinde cu-gros:
CEA KERN
O CAFEĂ PENTRU TOATE GUSTURILE!
 Telefon: 057/289627

AM FOST CONDAMNAȚI LA MOARTE...

Declaratiile cinice făcute înspre miez de noapte, la unul din posturile de televiziune, de iresponsabilul ministru de finanțe Mircea Ciomara a lăsat pe ascultători înmărmuriți. Deși mănâncă jumătate din vorbă, porumbelul tot l-a lansat. „Ce buget, ce creșteri al acestuia în domeniul sănătății, ce nu sunteți oameni serioși?”. Mai bine pierdem o bătălie mor o mică, un milion de oameni, toată nația, după mîntea introvertitului, și atunci să te ții: trai pe vătrai. „Ce, băi, veți ptul meu!” Halal vorbire de ministru. Și un asemenea individ răspunde de finanțele țării. Țara se confruntă cu greutăți inimaginabile. Să mori este foarte costisitor. Pentru că o înmormântare tradițional-ortodoxă costă cât 10-12 salarii ciorbiste.

D.ZĂVOIANU

(Continuare în pagina a 4-a)

UN POD PEA AMÂNAT

Ieri, la sediul Consiliului Județean a avut loc o reuniune pe o temă, devenită deja obsesivă pentru arădeni și administrația locală - cea a noului pod feroviar

peste râul Mureș. La discuții au participat reprezentanții Consiliului Județean Arad, Consiliului Local Municipal și Prefecturii Arad. De partea cealaltă a „baricadei” au stat Adrian Marinescu - ministru secretar de stat în Ministerul Transporturilor, ing. Mihai Olaru - director general al Regionalei de Căi Ferate Timișoara și alți specialiști în domeniu.

G. CONSTANTINESCU

(Continuare în pagina a 4-a)



Foto: ȘT. MATYAȘ

CURĂȚENIA ORAȘULUI - O „CARTE DE VIZITĂ” ÎN SUFERINȚĂ

Aradul - așa cum este, așa cum ne place să fie

Deși iarna - cum se vede - se lasă greu convinsă să cedeze locul, totuși este clar că zilele ei sunt numărate. De unde și pregătirile pe care Primăria le-a declanșat deja pentru curățenia de primăvară a orașului, acțiune la care sunt chemați să răspundă atât regia de specialitate, cât și asociațiile de locatari și cetățenii orașului.

În scopul aflării unor noutăți legate de acest subiect ca și pentru identificarea unor inițiative și păreri de larg interes, ziarul nostru a organizat ieri o dezbatere pe această temă la Clubul Presei, la care

au participat d-nii DUMITRU BRANC, primarul Aradului, HAJOS IULIU - președintele Uniunii Locale a Asociațiilor de Locatari Arad, ȘICLOVAN ADRIAN - directorul Regiei autonome de salubritate, PAVEL CIURDARU, administrator la blocul A, Colonia UTA, VASILE POPA - administrator la blocul A 30, str. Brezoianu, și ROMEO ORHEIANU, administrator la blocul nr.5, Piața Spitalului.

MIRCEA DORGOȘAN

(Continuare în pagina a 3-a)



IERUSALIMUL - CAPITALA ISRAELULUI SAU ORAȘ INTERNAȚIONAL

Interviu cu dl DAVID CASSUTO, viceprimar al Ierusalimului

- Nu ne este indiferent viitorul Ierusalimului nici nouă. Aș dori să cunosc poziția dv. ca reprezentant al partidului de guvernământ, ca viceprimar și personală privind viitorul atât de discutat al Ierusalimului? De evrei este considerat capitala Israelului, palestinienii au și ei această pretenție, iar în comunitatea internațională se vorbește chiar de un oraș deschis, cu mandat ONU.

- Ierusalimul este un oraș sfânt pentru toate cele trei religii monoteiste. Pentru musulmani este orașul cinci în linie de importanță, pentru creștinătate este al doilea fie după Roma, fie după Constantinopol. Pentru evrei este pe primul plan. Dacă și Vaticanul și musulmanii sunt dispuși să facă Roma și celelalte orașe musulmane - Mecca, Medina etc. - orașe internaționale, suntem de acord și noi.

- O mică paranteză, pentru catolici este Roma pe primul plan, pentru creștinii ortodocși tot Ierusalimul rămâne.

D. ZĂVOIANU

(Continuare în pagina a 4-a)



„Zidul plângerii” din Ierusalim, respectiv partea care a mai rămas din templu. În partea stângă se observă și intrarea în sinagogă.

La Sâmbăteni FOSILE DE MAMUT DE PESTE UN MILION DE ANI **PAG. 2**

79

Este a 79-a zi a anului și au mai rămas 286 de zile până la sfârșitul lui 1997.

- Soarele răsare la ora 7 și 4 minute și apune la ora 18 și 27 de minute.
- Maxima zilei: „Nu ceea ce te face fericit este bine, ci numai ceea ce este bine te face fericit. Fără moralitate nu este posibilă nici o fericire”. - J. G. FICHTE
- Calendar:
 - 1820 - S-a născut Alexandru Ioan Cuza, primul domnitor al Principatelor Române
 - 1831 - S-a născut pictorul Theodor Aman
- Praznicul zilei: Biserica ortodoxă: Cuvioșii Mucenici uciși în Mănăstirea Sfântului Sava; Biserica romano-catolică: Claudia; Biserica greco-catolică: Sfinții cuvioși mucenici uciși de arabi în mănăstirea „Sfântul Sava” (796); Cultul mozaic: 5 NISAN 5758.

La Sâmbăteni Fosile de mamut de peste un milion de ani

În apropiere de satul Sâmbăteni, la balastiera de lângă Ghiocor, în timpul unei escavații au fost descoperite fosile de animale preistorice. La circa zece metri sub nivelul apei, cupa escavatorului a scos la lumina zilei coame și maxilare de mamut. Maxilarele aveau o lungime de peste jumătate de metru și o lățime de 30 cm. Directorul Muzeului Județean Arad, dl Pascu Hurezan, ne-a confirmat existența acestor fosile de mamut, vechi



SORIN GHILEA
Foto: ȘTEFAN MATYAȘ

Tranziția, reforma și ... Gigi Zanchetta nu poate împiedica primăvara să vină, ori să apară...

ALFA MAGAZIN (nr.312)

Care va ofera, cu plăcere, printre multe altele:

- Date despre cursul Mureșului.
- Fața neagră a Braziliei.
- „Femeia ideală” și „Fără prejudecăți”
- Gigi Zanchetta - protagonistul serjantului „Frumoasa rivală” și trecutul său „dubios”
- Mondene, TELE-BINGO, Star, Rebus, Curiozități, Rețete și...
- Vine, vine (oricum) primăvara!

NU UITAȚI

Primirea sigură a revistei „ALFA MAGAZIN” o asigură doar abonamentul lunar. Pentru luna APRILIE v-ați reînnoit abonamentul? Dacă: DA!, vă mulțumim și nu vom întârzia să fim alături de dumneavoastră!

„ALFA MAGAZIN”

CINEMATOGRAFE

Dacia: Solo (SUA). Orele: 9,30; 11,45; 14; 16; 18; 20.
Mureșul: Caribe (SUA) Orele: 10; 12; 14; 16; 18; 20.
Arta: Campionul (SUA). Orele: 15; 18.
Sala mică: Jade - Obsesia periculoasă (SUA). Orele: 15,30; 17,30.
Progresul: Misiune imposibilă (SUA). Orele: 16; 18.



În ultimele 24 de ore, la Maternitatea Arad, au fost înregistrați următorii nou-născuți: Teretea Alexandru Cristian, Rus Ionela Maria, Halic Carmela Alexandra, Ardelean Daniela Iuliana, Precup Doru Emanucl, Nicorici Ioan Cristian, Mocan Cosmin, Bogdan Sorin, Naghiu Andreea Georgiana, Colompar Ioan Cristian, Gruic Claudia, Șerban Emanucl.

FARMACII

La noapte, 20/21 martie a.c., între orele 19,30-7,30, va fi de gardă farmacia „VĂȚĂ”, B-dul Revoluției nr.12-18, telefon 234319.
Măine noapte, 21/22 martie a.c., între orele 19,30-7,30 va fi de gardă farmacia „FLORA-FARM”, P-ta Romană, B.I.E 1, telefon 281248.

METEO

Vremea va fi rece cu cer mai mult noros. Temporar va ninge. Vântul va sufla moderat din sector nordic. Temperaturile minime se vor situa între - 8 și - 3 grade iar cele maxime între 1 și 5 grade. (Meteorolog de serviciu: Eugenia Rus).

Echipa de serviciu:
GABRIELA GROZA - secretar de redacție.
Marcela Filimon,
Dan Filimon, Ghizela Haller,
Leonardo Negoitescu,
Dina Rujan - tehnoredactare computerizată.
Simona Antal, Lucia Curea,
Ioana Frațilă,
Aurica Telcian - corectură.

Horoscop

Joi, 20 martie

Berbecul (21.03 - 20.04). Atunci când rațiunea și sentimentele se contrazic, vă este greu să luați o decizie. Într-o astfel de situație, este recomandabil să acceptați sfatul unui prieten.

Taurul (21.04 - 20.05). Nu v-ar fi de nici un folos dacă ați afla anumite amănunte legate de o neînțelegere. Fiți mulțumit cu ceea ce știți și continuați-vă activitatea conform planului pe care l-ați făcut.

Gemenii (21.05 - 20.06). Încă nu este momentul potrivit pentru a discuta probleme familiale delicate! Mai bine concentrați-vă atenția asupra rezolvării altor aspecte importante.

Racul (21.06 - 22.07). În mijlocul prietenilor veți găsi schimbarea pe care o căutați. Dacă simțiți nevoia să discutați cu cineva despre o problemă profesională, nu ezitați!

Leul (23.07 - 22.08). Nu vă expuneți unui risc inutil. Chiar dacă o propunere pare a fi tentantă, trebuie să verificați fiecare element în parte.

Fecioara (23.08 - 22.09). Sunteți plin de energie și vă angajați toate forțele în rezolvarea unei sarcini urgente.

Balanța (23.09 - 22.10). Dacă sunteți puțin sîrît, reușiți să treceți cu ușurință peste o piedică. Nu stați în calca norocului dvs.

Scorpionul (23.10 - 21.11). Lăsați la o parte micile neînțelegeri și veți constata că prietenii apropiați vă acceptă repede idilele.

Săgetătorul (22.11 - 21.12). În anumite privințe, partenerul nu este de acord cu dvs. dacă vreți să treceți cu bine printr-o întâmplare deosebită, trebuie să deveniți mai activ.

Capricornul (22.11 - 19.01). Nu fiți trist din cauza unei scurte despărțiri. În acest timp puteți rezolva nenumărate probleme mici.

Vărsătorul (20.01 - 19.02). În cadrul unei întâlniri veți afla lucruri foarte interesante, care vă vor fi de folos. Sunteți apreciat(ă) pentru ceea ce faceți și pentru faptul că puteți face față situațiilor dificile.

Peștii (20.02 - 20.03). Prezența dvs. la o întâlnire de afaceri este necesară și chiar dacă așteptați cu înțâzire, veți fi așteptat. Fiți mai distant față de anumite persoane.

EEP
Numai la „MOCHETA”
Arad, Piața Gării,
Telefon 255221
Reduceri de prețuri
cu 40% în luna martie

UN INVALID HOINĂR ȘI-A GĂSIT ADĂPOST... ÎN PARC

Ieri, la orele amiezii, sub o ninsoare ca-n basme, am stat de vorbă cu un om pentru care cuvântul „acoperiș” este cel mult o noțiune abstractă, el „locuind” în parcul de pe Faleză Mureșului, sub un boschet. Sprijinit de căruciorul de invalid, acoperit cu un braț de zăbrele și un sac de nailon, Danok Zoltan nu prea pare să mai aștepte multe de la viață. „Am 41 de ani și de anul trecut, de când mi-au înghețat picioarele și a trebuit să mi le taie, nu mai dau nimeni nimic pe mine”, ne spunea, cu disperare în glas, acest năpăstuit al sortii. Deși tatăl îi trăiește, locuind, după spusele lui, în Aradul Nou - pe strada Miorișor, nu vrea să-l primească în casă. Mama a murit iar soră nu mai are, fiind moartă și ea, iar de moartea ei Danok Zoltan se consideră vinovat, spunându-ne că a făcut și închisoare din această cauză. Măncare îi aduce trecătorii și vecinii, dar vremea asta rea l-a surprins fără un adăpost. „Singurul om de pe lume care a ținut la mine a fost doctorul care m-a operat la picioare, c-am stat la spital 7 luni, anul trecut” - a mai adăugat el.

O situație disperată, a unei ființe nenorocite, care așteaptă un ajutor de la semenii săi. Oare l-i vor da?

FLORICA BUNACIU



S.C. „ADEVĂRUL” SRL
nu-și asumă responsabilitatea pentru conținutul articolelor publicate, aceasta revenind în exclusivitate autorilor.

„Adevărul”, la dispoziția dumneavoastră

La telefonul dimineții, 280944, între orele 9,00-12,00
D-na Maria Breja de la Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor ne-a comunicat că băile termale din Gai se vor deschide începând cu data de 22 martie a.c.

Intrarea pentru membrii CARP este gratuită, iar celelalte persoane au de plătit 3.500 de lei la intrare. În sezonul de vară, un bilet va costa 3000 de lei pentru adulți și 1000 de lei pentru copii, iar membrii CARP vor beneficia de gratuitate.

Policlinica municipală (lângă Ziridava) nu poate efectua tratamente cu parafină. După cum ne-a relatat domnul A.S. - în numele bolnavilor - unitatea nu are buciile de aragaz încărcate, pentru încălzirea parafinei Bolnavii de trei zile - vin dogcaba la tratament. Până când?

La telefonul după-amiezii, 281855, între orele 15,00-18,00
Dl. Ioan Luca (P-ta Sporturilor nr. 5 B. 43) întreabă Primăria: Când au de gând să termine teatrul de vară?
Dl. Ioan Jurcă (Arad) Lăsa schimbarea permisului de conducere auto trebuie să aveți viza medicală la zi.
Dl. Cornel Mircu (Bl. 709, tel: 262872) În fața blocului nostru este o parcare publică amenajată. Din păcate s-au înmulțit garajele pe această suprafață de parcare. De ce se eliberează autorizații așa de ușor, și în necunoștința de cauză de către Primărie?
Redactor de serviciu,
IOSIF DARAZS

ADEVĂRUL
EDITOR: S.C. ADEVĂRUL S.R.L.
● COD FISCAL R 1681938 ● COD SICOMEX 19.604 ●
CERTIFICAT J 02/1886 din 31 X 1991 ● COD SIRUES 020956601

Redacția și administrația: Arad, Bd. Revoluției nr.81, telefoane: SECRETARIAT - 281802, fax 280655, 280625; ADMINISTRATIE - 281797; MICA PUBLICITATE - 280944. MAREA PUBLICITATE - 280904

Consiliul de administrație:
DOREL ZĂVOIANU (președinte); ȘTEFAN TABUIA (vicepreședinte); MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); NICU COJOCARU (director comercial); DOREL BARBU (contabil-șef).

Colegiul de redacție: MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); AUREL DARIE (secretar general de redacție); MIRCEA DORGOȘAN (șef secție actualități); telefon 281855; 280003; IOAN IERCAN (șef secție politică); telefon 280943; DORU SAVA (șef secție social-economic), telefon 281738; VASILE FILIP (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 281855; 280003; ALEXANDRU CHEBELEU (șef secție sport), telefon 281701; MARCEL CÂNCIU (șef secție foto), telefon 280943; NICU COJOCARU (șef secție publicitate) telefon/fax: 280904.

Tiparul executat la Imprimeria S.C. MEDIAGRAF S.A. ARAD, str. Feleacului F.N., telefon 250902, fax 250920.

ARAGAZ

Măine, 21 martie 1997, autovehiculele special amenajate (ale S.C. Peco Arad S.A.) pentru deservirea buteliilor cu aragaz la domiciliu, au următoarele trasee:

- * AR 02 MSL, distribuitor Nemety Francisc - Strada Gh. Hălmegean *21 AR 2214, distribuitor Chișan Stelian - Străzile Văliug, Călugăreni * 21 AR 2212, distribuitor Bun Dorin - Calca Romanilor * AR 01 CMX, distribuitor Cerb Mircea - Străzile E. Potier, Gh. Birta * AR 02 MSX, distribuitor Crețu Ioan - Străzile Salontei, Hortenzia, I. Muresan, Marcovici, P. Rares * AR 02 MSP, distribuitor Pataky Arpad - Străzile Gr. Alexandrescu, Paroșeni * AR 02 MSZ, distribuitor Mircea Nicolae - Strada Engels și Calca Timișorii.

Costul unei încărcături este de 36.000 lei, indiferent de mediu, urban sau rural.

archim ARCHIM Arad

S.C. ARCHIM ARAD (Combinatul Chimic) vinde pentru agricultură:

1. Îngrășăminte chimice în saci de 50 kg.
 - azotat de amoniu - 1.200.000 lei/t ● uree - 1.500.000 lei/t
 - ingr. complexe, 16-16-16 - 1.550.000 lei/t
2. Erbicide și insectofungicide din toată gama de utilizare, la preț de furnizor (OLTCHIM Rm. Vâlcea).

Relații suplimentare - la sediul societății din comuna Vladimirescu sau la tel.: 22.35.11. (3334162)

CONCERT

În program: Wolfgang Amadeus Mozart - „Ch'io mi scordi di te” KV 505 - Arie de concert; Eduard Lalo - Simfonia spaniolă pentru vioară și orchestră; Felix Mendelssohn - Bartholdy - Simfonia a IV-a în la major „Italiana”

Filarmonica de Stat Arad prezintă astăzi, 20 martie, ora 19, la Sala Palatului Cultural, un concert simfonic; dirijor Hans Christian Hauser - Germania; soliste: Iulia Felecan - Germania, Helena Wood - Anglia.

CURĂȚENIA ORAȘULUI - O „CARTE DE VIZITĂ” ÎN SUFERINȚĂ

(Urmare din pagina 1)

Ținând seama de actualitatea și de interesul stărnit de această dezbatere, precum și de numeroasele și interesante puncte de vedere exprimate astăzi, vom rezuma doar câteva din concluziile desprinse urmând ca într-unul din numerele viitoare ale ziarului să revenim pe larg asupra acțiunii de la Clubul Presci. În această ordine de idei să spunem mai întâi că,

cel puțin pentru moment - pentru moment însemnând, se pare, încă destui ani de acum încolo... - pentru „stimularea” conștiinței civice privitoare la păstrarea curății orașului și cartierelor se impune renunțarea la duhul blândetii și aplicarea cu mai multă asprime și consecvență a amenziilor stipulate de Hotărârea nr.63, amenzi care urmează a fi reactualizate cât de curând și care vor ajunge



deși există o hotărâre a Consiliului Local - Hotărârea nr.64 din 25 octombrie 1993 - privind tocmai buna gospodărire și întreținere a curății orașului, ea este prea puțin cunoscută și aplicată. Motivul sau motivele, după cum mărturisea dl.Dumitru Branc, constau, pe de o parte, în numărul redus al împuterniciților Primăriei care se ocupă de urmărirea aplicării Hotărârii 64, iar pe de altă, activității nesatisfăcătoare a celor 60 de gardieni publici plătiți de Primărie pentru a supraveghea respectarea ordinii și curății în Arad. Revoltat - și pe bună dreptate - dl.primar i-a numit pe aceștia simpli „purători de uniformă” și nu salariați în slujba ordinii și interesului public. Dar asupra acestui aspect vom reveni cu un alt prilej.

În același context s-a subliniat faptul că

pană la 1 milion de lei!

Evident, așa cum și ziarul nostru a scris. Primăria a stabilit o serie de contacte cu investitori străini interesați de preluarea acțiunii de salubritate a orașului - de altfel, în acest scop se găsește în aceste zile în străinătate viceprimarul, dl.Ioan Darida - dar, oare este normal - ca să nu zicem rușinos - ca să ne curețe și să ne întrețină orașul străinii?!

Firește că acest lucru nu este greu de realizat, dar el va costa. Și nu puțin, exact ceea ce lipsește românului astăzi nu? când el, săracul, nu mai știe pe unde să scoată cămașa cu celelalte: cu mâncarea, cu îmbrăcămintea, cu creșterea copiilor, cu regia blocului cu etc.etc.etc.

Domnia și... cum se spune, se plătesc însă. Dar dacă asta vrem, asta vom avea! Vom reveni.

Comisarii Gărzii Financiare, în acțiune

11 MILIOANE, AMENDĂ PENTRU... ÎNTĂRZIERE

Controlul efectuat de comisarii Gărzii Financiare la S.C. EUROSTAR RECORDS SRL din Arad, str. Sibiului nr. 4, a dus la depistarea unor nereguli privind repatrierea valutei în urma activității de export.

Agentul economic a exportat în perioada august - septembrie 1996 mărfuri în Albania, în valoare totală de 2499.4 USD. S.C. EUROSTAR RECORDS SRL avea obligația să respecte termenul de repatriere a valutei înscris în declarația de încasare valutară de 60 de zile de la data exportului. La data controlului, agentul economic avea întârzieri la repatrierea valutei între 18 și 120 zile, motiv pentru care comisarii Gărzii Financiare au stabilit o amendă procentuală în funcție de numărul zilelor de întârziere de 11.144.075 lei.

DANA LASC

CRONICĂ NEAGRĂ

Cursa Arad - Lipova „demolată”. Un scandal declanșat în autobuzul ce face legătura între Arad și Lipova, între doi cetățeni, a dus la spargerea parbrizului din spate și a unui geam lateral al mașinii. Poliția a întocmit dosare de cercetare penală lui Cotuna Ioan Petru și Curețean Mircea, din Arad.

80 metri bare de oțel. În noaptea de 17/18 martie, în jurul orei 23, au fost reținuți trei tineri care au scos din întreprinderea 33 Construcții Arad, de pe strada Cometei, 20 bare din oțel sriat cu diametrul de 12 mm. Barele aveau lungimea de 80 metri.

De peste deal. Poliția din Moneasa l-a identificat și reținut pe numitul Covaciu Leontin Tibi, 29 ani, și pe fratele acestuia, Covaciu Gheorghe, 23 ani, domiciliati în Vascău - Bihor. Cei doi sunt acuzați că au spart în noaptea de 16/17 magazinul A.F. „Mariana” din Râmășeu, de unde au fost furate un TV color Samsung, un video-casetofon și 13 casete, băuturi și țigări. O parte din bunuri au fost recuperate.

PROGRAMUL PHARE PARTENER - SHIP, PRIN PREFECTURA ARAD

Prin intermediul Prefecturii Arad, la nivelul județului se derulează programul PHARE PARTENER - SHIP având ca domenii de interes: dezvoltarea locală și regională; afaceri și dezvoltarea întreprinderilor; dezvoltarea socio - economică. Organizațiile guvernamentale, nonguvernamentale, agenții economice private și de stat interesate de finanțarea unor astfel de proiecte pot afla informații suplimentare sunând la telefonul 280323.

D.L.

CĂLĂUZA

Parchetul Arad a emis un mandat de arestare preventivă împotriva lui Ay Mehmet, 34 ani, din Gaziantep - Turcia, acuzat de racolarea și călăuzirea mai multor cetățeni afro-asiatici peste frontiera româno-ungară. Mehmet s-a stabilit în Arad în cursul anului 1993, pe Calea Romanilor bl. H 1, ap. 36. Conform cercetărilor întreprinse de Serviciul pentru combaterea crimei organizate - el a acționat în perioada 1993 - februarie 1997. Scenariul ar fi acesta: clienții (în general din regiunea sa de baștină) erau trimiși la Arad de Gemil Ay, tatăl lui Mehmet. Părțile se întâlneau la Poșta. Bani, câte 6000 DM/persoană, se achitau în Turcia. Tranzacția era confirmată telefonic. Clienții erau cazați la etajul patru al unui bloc din Vlaicu. Când se forma grupul, erau transportați în zona de frontieră. Unii treceau, alții erau prinși și trimiși înapoi de grănicerii unguri.

Mehmet a mai fost cercetat în legătură cu activitatea unei filiere cu baza în Sântana. Atunci poliția a reținut că el era doar translator. Lucrurile însă s-au complicat. Se pare că Mehmet a fost amenințat de cei care au dat bani, dar nu au reușit să treacă. Cercetările continuă.

S.C. TRANS - WEST COMPANY S.R.L. SATU - MARE

UNIC DISTRIBUTOR
al produselor **BIBORTENI**
apă minerală „Biborteni” și băutură răcoritoare „Bibco” ambalate la PET de 1,5 litri.

Vizează găsirea unor parteneri capabili de a susține colaborarea în regim de unică distribuție.

Transportul este asigurat de furnizor.

Pentru relații suplimentare sunați la:
tel. 061-713906, 712275

Piață de mașini, la Sebiș

Aflăm de la Primăria orașului Sebiș că, începând cu data de 1 martie, și în orașul de pe Valca Deznei va funcționa o piață de mașini și piese auto (între orele 7-13). Aceasta va fi deschisă lângă terenul de sport „Crișana”.



Chisindia. Drumul laptelui

„DECÂT SĂ-L CONTRACTĂM,
MAI BINE-L DĂM LA PORCI!”

Chisindia împreună cu localitățile aparținătoare - Văsoaia, Păușeni, Valea Hurez și Ciolnumăra - circa 2000 de suflete ce trăiesc într-o zonă preponderent agrară cu o puternică tradiție în creșterea animalelor.

Localnicii dețin peste 12.000 hectare de teren agricol, suficient pentru a-și asigura baza furajeră și cerealiară în gospodărie. În plus, ei nu au știut ce-i colectivizarea, majoritatea fiind particulari. După Revoluție, spre deosebire de zonele colectivizate, la Chisindia șeptelul s-a menținut între aceleași limite, ba chiar, în anumiți ani, a înregistrat o creștere sensibilă. Din laptele obținut de la

vaci și oi sătenii prepară brânză dulce, caș și telemea, produse care iau drumul piețelor din Butești și Almaș. Prea puțini sunt cei care ajung în piețele din Sebiș, Bărsa sau Incu. În timp ce în zona Chisindia există la ora actuală 437 capete de vaci cu lapte, țărării predau zilnic la centrul de achiziție doar 77 de litri! Adică producția zilnică de la cinci vaci.

În condițiile în care pretul oferit la achiziție este bulversant de mic - 1000 lei - localnicii nu-și mai fac iluzii, ci scupă-n sân, scrâșnesc din dinți și spun: „Decât să-l contractăm, mai bine-l dăm la porci!”.

C. ALBUTIU

Vernisaj PEISAJE CARPATINE

În organizarea Foto-Clubului-Arad, astăzi, ora 18, la sala „Forum” va avea loc vernisajul expoziției personale de fotografie: SİSKA - SZABO ZOLTAN, cu tema „Peisaje carpatine”.

Cele 55 de fotografii color sunt inspirate de frumusețea tulburătoare a Munților Făgăraș, Retezat, Parâng și de raritățile floristice din zonă.

Artistul fotograf, un mare iubitor de natură, își propune să sensibilizeze pe arădeni atât în practicarea turismului cât și în ocrotirea faunei și florei autohtone.

La vernisaj vor fi prezentate și 100 de diapositive color.

JIREGHIE V.

APROAPE DOUĂ MILIOANE-AMENDĂ PENTRU VATĂ DE PROASTĂ CALITATE

Mai mulți consumatori s-au adresat la OPC Arad cu reclamații privind calitatea necorespunzătoare a produsului vată hidrofila uz medicinal, reclamând în special faptul că produsul prezintă un miros necaracteristic. Ca urmare, OPC a demarat o acțiune de verificare a calității produsului. În mai mulți agenți economici. Astfel, inspectorii OPC au efectuat verificări la trei farmacii: SC Sinfarm SRL, SC Medica Farm SRL și SC Remedium SRL, precum și la mai mulți agenți economici ce-și desfășoară activitatea în Piața Agroalimentară Mihai Viteazul: SC Lira-G SRL, AF Szabados Eva, AF Pitas Ioan, AF Paula, AF Arina.

La controalele efectuate la farmacia nu s-au regăsit elementele reclamate. În schimb, la agenții economici controlați, în urma veri-

ficărilor organoleptice, a calității produsului au fost prelevate esanțioane în vederea analizei de laborator. Prin rapoartele de încercări se confirmă prezumția de produs neconform în cazul sortimentelor: vată hidrofila Lux Beauty tip BC, vată hidrofila tip BC, vată hidrofila Cotone Lux tip BC, toate produse indigene. Sortimentele în cauză prezintă culoare alb spre cenușiu față de alb gălbui prevăzut iar valorile parametrilor conușii și corpuri străine sunt mai mari decât cele admise.

Urmare a acestor constatări inspectorii OPC au aplicat amenzi contravenționale în valoare de 1,9 milioane lei și au oprit de la comercializare sortimentele de vată hidrofila constatate cu abateri.

DANA LASC



Organizat de Bingo Gool și transmis în direct în fiecare vineri la ora 21,30 prin TV Arad

NOROCUL TE CAUTA ACASA!

- Premiul de bingo - 1 (un) autoturism CIELO
 - Premiul de linie - 4.000.000 lei
 - Premiul de dublă - 7.000.000 lei
 - Premiul de joker - report - 31.696.500 lei
 - Report la acumulat EXTRA BINGO - 28.609.620 lei
- Procurați-vă din timp biletele de participare de la chioșcurile cu însemnul Tele Bingo sau de la salonul Bingo Gool din Piața Gării Nr. 11, tel. 250443, 235948.

VINERI 21 MARTIE

UN POD PREA... AMANAT

(Urmare din pagina 1)
Cei trei factori ai puterii locale sustin in continuare varianta de deviere a liniei ferate ce trece prin Cartierul Micălaça și realizarea unui nou pod feroviar peste Mureș, în amonte, la o distanță de 2,4 km de cel vechi. Regionala CF Timișoara marșează pe ideea dublării actualei linii și construirea unui pod tot în amonte, dar la 16 metri de cel existent.

Ministrul Marinescu a făcut o punere în temă: „Bugetul aprobat de Guvern și înaintat spre aprobare în Parlament este unul de austeritate. Din această cauză, la capitolul investiții în infrastructură nu este prevăzută nici o sumă pentru anul în curs.”

Vicepreședintele C.J. Arad, Romulus Tașcă, a replicat: „Suntem săraci, dar niciodată nu vom găsi bani, dacă vom continua să gândim în acest mod. Varianta ocolitoare are în vedere mai multe avantaje și, în primul rând, ține cont de donția locuitorilor cartierului Micălaça. Pe de altă parte, această linie de cale ferată a împiedicat o dezvoltare echilibrată și armonioasă a Aradului. Scoaterea ei ar da o șansă viitorului.”

După discuții pro și contra, președintele Dan Ivan propune celor prezenți să se meargă la fața locului. Gazdele și delegații au făcut o mică excursie pe bătrânul pod feroviar. Între timp, a început o ninsore care i-a prins nepregătiți pe cei mai mulți. Poate că toți vremea vitregă de afară a fost un catalizator. În partea a doua a negocierilor desfășurate în sală, deși nu s-a ajuns la o soluție finală, ambele părți continuând să-și aperse punctul de vedere, s-a

făcut un relativ compromis. Astfel, în circa trei săptămâni va avea loc din nou prezentarea celor două variante cu costurile aferente lor. Cea arădeană, dacă va fi aprobată, „nu va putea fi susținută financiar doar de SNCFR”, menționează ministrul Marinescu.

Dan Ivan adaugă: „Dacă varianta noastră (cea în amonte, la 2,4 km de vechiul pod - n.n.) va fi aprobată, trebuie să găsim fonduri atât la Guvern cât și la Ministerul Transporturilor. De asemenea, atât Consiliul Județean cât și Primăria Arad își vor aduce aportul. Mai mult, vom căuta și niște surse financiare externe.”

Până la un verdict final, care de 5 ani se târănează, se va circula cu restricții de viteză pe actualul pod, urmând ca SNCFR să facă lucrări de consolidare a unui pilon de susținere a podului. În orice caz, factorul timp are o importanță covârșitoare, fiindcă „dacă se întâmplă, Doamne, ferește de ceva, că facem de la 25 de ani în sus” conchide directorul general Olaru.

Același vorbitor ne-a arătat și argumentele Regionalei CF Timișoara. „În acest an, SNCFR a sistat 60 de lucrări de investiții din lipsă de bani. În opinia mea, acest pod, la 16 metri de cel existent, este necesar. Timpul ne presează. În doi ani am finalizat lucrările și avem banii necesari, adică 80.000.000.000 de lei. Varianta arădeană costă cel puțin dublu. Dacă tergiversăm lucrările, acești bani vor fi canalizați spre alt obiectiv.”

Sigur, nimeni nu dorește să se întâmple o nenorocire. Se naște însă dilema: construim pentru prezent sau pentru viitorul Aradului?

IERUSALIMUL - CAPITALA ISRAELULUI SAU ORAȘ INTERNAȚIONAL

Interviu cu dl DAVID CASSUTO, viceprimar al Ierusalimului

(Urmare din pagina 1)
Eu am pus această întrebare datorită situației existente la ora actuală, deci nu atât din punct de vedere religios cât din punct de vedere politic. Totuși, care este perspectiva în ce privește raporturile și conducerea acestui oraș, pentru că am înțeles că arabii au boicotat alegerile municipale? Ei sunt totuși un sfert din populație. Deci care este perspectiva de a conduce în mod unitar acest oraș ca și capitala a statului Israel?

— În momentul când ei o să fie dispuși să nu boicoteze alegerile, să participe la viața orașului și să nu strice străzile, să nu le murdărească și să se comporte civilizată, sigur că o să trăim în bună pace.

În timpul acesta, după războiul din

1967 toate universitățile palestinene au fost construite de Israel și sunt astăzi prezente. Dar ei au dreptul peste tot, inclusiv în instituțiile israelite.

Când s-a constituit statul, arabii erau într-o stare foarte proastă, nu știau să citească, nu erau educați, cu o mulțime de copii, într-un cuvânt într-o stare precară. În ultimii 50 de ani, cetățenii arabi israelieni s-au ridicat ca și noi, trebuie să termine liceul, mulți merg la facultate, mulți sunt în Parlament, și-au reglementat și problemele de familie privind numărul de copii, ca și noi.

Noi oferim unica democrație în această parte a lumii, pentru că nici unul din statele arabe nu este construit pe democrație.

- Ce influență are acest fapt?
- Societatea israeliană este societatea

democratică unică în toată lumea arabă. Dacă autonomia palestiniană ar fi pus bazele unei societăți democratice, probabil astăzi exista soluție de mult. Arafat este totul. Ei spun că sunt democrați, dar știți că alta este situația. Adică totul depinde numai de unul, la fel ca în comunism, cum era înainte. Dacă președintele, Doamne, ferește! pică, indiferent în care stat arab, totul se poate întoarce invers. Adică Israelul nu poate să-și ia un astfel de risc, ca să vină altceva să spună „afară” și să denunțe toate tratatele.

- Care este situația beduinilor?
- Ei sunt fideli, în general, statului Israel. Au și oameni de cultură. Aici servesc mai mulți medici beduini. Numai cine nu vrea nu poate să învețe.
- Vă mulțumesc.

S.C. „AGROMECS” SA Frumuseeni

Convoacă acționarii pentru **ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ** care va avea loc în data de **29.03.97**, la sediul S.C. „AGROMECS” SA Frumuseeni, ora 10.00.

(3334143)

PRIMEJDIA DIN TUNEL

(Urmare din pagina 1)
Pe măsura încrederii populației în promisiunile premierului Ciurbea și a miniștrilor săi este și răspunderea, responsabilitatea acestora față de destinul a 23 de milioane de români. Din păcate, judecând după nesiguranta, bălbăieșile, tergiversările în aplicarea măsurilor promise, după lipsa de profesionalism, neseriozitatea și chiar gafele făcute în planul conducerii macroeconomice și în cel politic, nici actualul guvern nu pare să se ridice la nivelul exigențelor impuse de ieșirea din starea de profundă criză economică și socială, la nivelul înțelegerii și asumării sacrificiului pe care îl dovedesc românii. Schimbarea produsă în noiembrie este privită ca o ultimă soluție, o ultimă șansă pentru ieșirea din criză, într-un an hotărâtor pentru integrarea în structurile euro-atlantice. O dezamăgire, o înșelare a încrederii milioanele de români ar fi catastrofală.

Cum spunem, românii sunt conștienți că trebuie să strângă curea, deși nu prea mai au ce strânge, ultima gaură fiind depășită de mult. Numai că și această suportabilitate își are limitele sale, care vor fi atinse curând. Până atunci, vor trebui să apară primele semne pozitive ale programului de reformă, altfel liniștea socială, pacea socială, atât de greu menținută, riscă să se rupă, cu consecințe imprevizibile. În acest context, isteria politică, intransigența și pozițiile de forță din parlament, mai ales când e vorba de „ceasul al 12-lea” și de acte legislative de interes național major (bugetul de stat, de exemplu) nu sunt de bun augur. Odată cu sărăcirea popu-

lației, factorilor politici de disensiune li se adaugă și cei economici. Milioane de români au ajuns să nu aibă ce mânca, dar văd cum o mână de îmbogățiți ai tranziției, de profitori și escroci care au jefuit patrimoniul statului trăgesc pe picior mare, sfidând, în disprețul legii. În loc ca și puterea și opoziția să pună pe primul plan interesele generale naționale, și unii și alții continuă lupta sterilă a răzburărilor politice, a promovării unor interese proprii, de grup sau de partid. Pe măsură ce prăpastia dintre minoritatea multimiliardarilor de carton și majoritatea săracilor se adâncește, ținând seama și de contextul viitoarelor măsuri de austeritate anunțate, de noi scumpiri, o eventuală decepție legată de programul de reformă se va suprapune peste un tot mai pronunțat sentiment de ură socială. Pe fondul greutăților de zi cu zi tot mai mari, al unui tunel tot mai rece și întunecos al tranziției, liniștea socială riscă să se destrame, născând convulsii sociale, drame și nenorociri. Primejdia există. Ea ar trebui nici exagerată, dar nici minimalizată, cu atât mai mult cu cât există cele două precedente - Bulgaria și Albania

AM FOST CONDMANNAȚI LA MOARTE...

(Urmare din pagina 1)
Să trăiești este însă un lux iar să te îmbolnăvești nu, nu este imposibil. Să te tratezi este imposibil. Să lăsam selecția naturală să acționeze, pentru că la o infecție ceva mai complicată antibioticele tradiționale nu mai corespund iar cele mai sofisticate nu se găsesc la compensat sau e imposibil să le cumperi. Bolnavii de inimă, rinichi, ficat, cei ce suferă de prostată etc., după cum îmi declarau mai mulți medici cu experiență, sunt condamnați la moarte. Degeaba le scriem noi (medicii) medicamente, îi consultăm pentru că nu au posibilitatea să le cumpere, costul unui astfel de tratament urcându-se între 300 mii lei și 18 milioane. Și în acest caz, câțiva beneficiază de tratament iar majoritatea, nu. Și în cazul necesității dializei mai puțin de un sfert pot să o facă.

Restul sunt condamnați la moarte. Cu asemenea aspecte, îmi declarau unii din doctorii care n-au fost nici pedeseriști, nici înainte pecești, nici pe timpul lui Ceaușescu nu ne-am confruntat.

Situația nu este gravă, este tragică. Și mai tragic este că acceptăm să ne conducă în continuare asemenea indivizi ireponsabili care au condamnat poporul român la moarte prin înfometare și prin stoparea oricărei posibilități de tratament. Mor cu zile copii, bătrâni, oameni în toată firea. Ce se întâmplă? Unde este glasul intelct al poporului român, așteaptă oare să ne lichideze și pe această cale acest guvern inresponsabil? Este datorია opoziției de a spune răspicat cuvântul, cât și a sindicalștilor, de fapt a tuturor celor conștienți de pericolul în care a fost adus poporul român de guvernul Ciurbea.

S.C. AGROINDUSTRIALA CERMEI

Vinde la licitație **UTILAJE AGRICOLE** în data de **9 aprilie 1997**, cu repetare în fiecare miercuri. **Listele cu utilaje sunt afișate la sediul societății.**

(3334159)

Joi, 20 martie 1997		PROGRAME TV-RADIO												
TVR 1	7,00 TVM. Telematinal 8,30 Cei din Mogador - s. ep. 3 9,20 Santa Barbara - s. rel. 613 10,00 Știri 10,05 Limbi străine: germană, italiană 11,05 TVR Timișoara 12,00 Știri 12,05 Andrea Celeste - s. rel. 149 12,55 Desene animate 13,20 Trădăcie și moderitate 14,00 Știri 14,10-1001 audii - Muzica apelor 15,50 TVR Cluj-Napoca 15,40 Permanente. Revistă de etnografie și folclor 16,35 Desene animate 17,00 Știri 17,10 Următoarea oprire 17,35 Ecclesiast '97. Pe drumul Damascului 18,00 Milenium - Pledoarie pentru „societatea deschisă”. Invitat George Sorbis 18,30 Trăgerea Super Loto 5/40 și Express 18,35 Casa cu povești 18,40 Doamne, din iubire m-ai rănit! 19,55 Doar o vorbă „să-i” mai spun! Invitat George Pruteanu 20,00 Jurnal - Buletin meteo - Telesport 21,00 Dr. Quinn - L. s. SUA, 1996, ep. 2	21,55 La volan. 153.014 Km. Emisiune realizată de Direcția Poliției Rutiere din Inspectoratul General al Poliției 22,05 Campionatul mondial de patinaj artistic - Proba masculină 23,15 Jurnal de noapte 23,45 Simpozion. Revistă de literatură și artă 0,25 Berlin Alexanderplatz - f. serial Germană, ep. 8	TVR 2 8,30 Desene animate • Piticii cosmici 9,00 Muzica pentru toți 10,10 Formația „Phoenix” în concert 11,00 Documentar - satelit 12,00 Curcubeu - tradiții medievale într-un sat frantzesc 13,00 Acoperă-i fața 1 - f. pol. Anglia, 1994 - ep. 5 14,00 Ne-am interesat pentru dv! 14,35 Desene animate 15,05 Limbi străine - germană, italiană - rel. 16,05 Top model - f. serial, ep. 47, Brazilia, 1990 17,00 Ceaiul de la ora 5 - Invitat: cantautorul Gheorghe Gheorghiu 19,00 Emisiune în limba germană 20,00 Filmoteca de aur: Portret Gina Patrichi 20,30 Enigma - conc. 21,00 Time Out Fotbal: rezu-	matele necrurilor (tur) din sfer-turile de finală ale Ligii Campionilor 22,00 TVM * Messenger 22,30 Santa Barbara - s. ep. 617 23,15 Info - Art: 7 arte în 7 zile 23,20 Doar o vorbă „să-i” mai spun! rel. 23,25 Video-satelit 24,00 Special Blues Sesion	PRO TV 7,00 Ora 7, Bună Dimineața! - o emisiune cu Andi Moiescu 9,00 Tânăr și neliniștit - s. rel. 9,45 Sport la minut - știri sportive 10,00 Cine este șeful? - s. rel. 10,30 Înrobă de iubire - s. rel. 11,15 Spitalul de urgență - s. ep. 12 12,00 Beverly Hills - s. rel. 12,55 Știrile Pro TV 13,00 Film artistic: Viața dublă, SUA regia: David Burton - Morris cu: Anthony Edwards, Grace Zabriskie, Cynthia Bain Genul filmului: comedie 15,00 Verdict: crimă! - s. ep. 91 16,00 Tânăr și neliniștit - s. ep. 233 16,45 Înrobă de iubire - s. ep. 61 17,20 Hercule - s. ep. 3 18,15 Sport la minut - știri sportive 18,25 Chestiunea zilei.	Realizată Florin Călinescu 18,30 Știrile Pro TV 18,35 Cine este șeful? - ep. 25 19,00 Știi și câștigi - concurs de cultură generală prezentat de Mihai Călin 19,25 Chestiunea zilei 19,30 Știrile PRO TV 20,00 Mădrosă Place - ep. 17 21,00 Doctor în Alaska - ep. 15 21,40 Trăgerea Super Loto 5/40 și Express 21,45 Chestiunea zilei 21,50 Știrile PRO TV 22,00 Familia Bundy - s. ep. 100 22,30 Viața ca în filme - ep. 9 23,00 Știrile Pro TV 23,15 Film artistic - Nazisti de contrabandă (SUA, 1988) Regia: Peter Yates Cu: Kelly McGillis, Jeff Daniels, Manly Patinkin, Jessica Tandy 1,00 Sport la minut - știri sportive 1,5 Prima pagină - emisiune realizată de Iolanda Stănilou	TV Arad 7,00 Știri, revista presa 7,15 Văduva - ep. 77, rel. 8,00 În vizită la Anifan 1 10,20 Viața în trei - s. ep. 18 10,50 Quantum teleshopping 11,00 Bună dimineața, Arad! 11,30 Revista presci, program	TVA, anunțuri, publicitate 11,40 Emisiune în limba germană - rel. 12,00 Curceni - s. ep. 14 12,50 Quantum teleshopping 13,00 Dincolo de realitate - s. ep. 14 13,30 Digby - ep. 12 14,00 Știrile amezii 14,10 Quantum teleshopping 14,20 Film - Ani întunecate - rel. p.III-a 16,00 Lumină călăuzitoare - s. ep. 421 16,50 Quantum teleshopping 17,00 Știrile după-amiezi 17,10 Iuzi - ep. 9 18,00 Gadget Boy (ep. 12) 18,30 Știri TV Arad 19,00 Revista presci, program TVA, anunțuri, publicitate 19,10 Forum studentesc 19,30 Văduva - ep. 78 20,30 Observator 21,15 Din lumea afacerilor 21,30 Film - Omul care tunde turba (SF-SUA, 1994) 23,10 Milionarii de la miezul nopții (partea I) 0,00 Știrile nopții 0,05 Milionarii de la miezul nopții (partea a II-a) 0,30 Cassandra - ep. 15 și 16	TV INTERSAT 10,25 Clip Clip	10,50 Jurnal internațional 11,00 Știri 11,25 Frumoasa rivală - ep. 8 12,15 Reportajul săptămânii 12,30 Micro - sport în reluare 14,45 Conurile lui 15,00 Placa tumană Europa 15,30 Onoare și patrie 16,00 Un pictor oșan în capitală 16,15 Folclor bîhozan 16,35 Reportajul săptămânii 16,50 Jurnal internațional 17,00 Prezentarea programului 17,05 Medicina preventivă 17,20 A fost odată... 17,35 Cântec, joc și voce bună 18,05 Emisiune în limba maghiară 19,00 Știri 19,25 Interviu săptămânii 19,45 Clip-clip 20,00 O problemă fierbinte 21,30 Emisiune în limba sârbă 22,00 Film 23,30 Jurnal internațional 23,40 Știri	RADIO ARAD CU RADIO CONTACT (65,95 MHz) 5,00-8,00 Bună dimineața - program Radio Contact 8,00-11,00 Bună dimineața, Arad Informații locale, știri, dedicații muzicale, magazinul Muzica... 11,00-17,00 Contact FM - Radio Contact 17,00 - 19,00 Mosaic muzical - Radio Contact 19,00-22,00 Bună seara, Arad!	- Viața spirituală, Frumusețea pe 65,95 Mhz, Dialoguri neconvenționale 22,00-24,00 Contact direct cu muzica fierbinte - Radio Contact 24,00 - 1,00 Contact jazz - Radio Contact 1,00-5,00 Discontact - Radio Contact	RADIO PRO FM (92,1 MHz) 6-10 RONDUL DE DIMINEAȚA Flavius Eșnic și George Radu 10-13 CORUL ROBIOR Manuela Robu, Roby Nevinsky și Claudia Pintea 13-17 ORAȘUL SUB LUPĂ Cătălin Lăpușcă și Sorin Bălăban 17-18 CAMEL GREATEST HTS Marius Vințilă 18-20 DIFUZORUL NAȚIONAL Marius Vințilă, Silviu Andrej 20-23 RONDUL DE SEARĂ Călin Gheorghe 23-01 GATILE DE LA MIEZUL NOPTII Căile 01-02 FLASHBACK Andrei Filip 02-06 PRO FM BY NIGHT 7-30-16,30 ȘTIRI LOCALE din ora în ora cu: Carmen Ispas și Mădălina Ordoș RADIO TIMIȘOARA 6,00 Ceasurile dimineții	8,00 Muzică populară cu dedicații 9,00 Ora fierbinte a dimineții. În direct: Primăria Deva 9,30 Amintiri, amintiri 11,00 Radio Cocktail - Literatură conștienților exilate; Măestri ai picturii universale 12,00 Civilizația umană - Istoria bisericii; contrareforma; Dicționar de spiritualitate creștină; boteluz; Pictura cubistă 13,00 Emisiune în limba germană 14,00 Emisiune în limba maghiară 15,00 Emisiune în limba sârbă 16,00 Actualitatea în 60 de minute (Radio program) 17,00 Gramofon 18,00 Un răspuns pentru fiecare de la FRE Timișoara 19,00 Radiojurnal 19,15 Vă place opera? - Selecțiuni din Don Giovanni de W.A. Mozart 20,00 Călătoria în lumea poveștilor: „Ivan Turbincă” de I. Creangă 20,15 Școala pământului - Buletin agrometeorologic și sfaturi agrochimice pentru cultivatorii de sfeclă de zahăr 21,00 Curier de seară



POSTA PAGINII POLITICE

Românul s-a născut... ziarist

Românul nu s-a născut doar poet, ci și... ziarist. Primim numeroase scrisori la redacție și destule cu un real sămbure ziaristic în conținut și expresie. Dacă acest aspect merită aplauz, am avea în schimb ceva de cântit împotriva a două atitudini. În primul rând, după cum am remarcat și altădată, unii dintre „ziariștii” noștri nu au curajul să-și semneze scrisorile. Aceasta ne obligă să nu-i luăm în serios pentru că, sub masca anonimatului, se pot scrie tot felul de elucubrații, minciuni și diversivni. Ne-a mai scris, bunăoară, un anume domn „Medrea” niște lucruri extrem de interesante. L-am căutat la locul de muncă pe domn, dar ia-l de unde nu-l. Că la locul de muncă nu există nici un domn „Medrea”. Acest domn, ascuns sub un fals nume, n-a avut curajul să ne contacteze la redacție, iar noi nu am putut finaliza ceea ce a scris dănsul în scrisoare, deoarece ne-au lipsit elementele care ne puteau fi „donate” de către dumealui. Dar dl. „Medrea” a aruncat piatra în apă, a făcut coada colac și dus a fost și ne-a lăsat cu ochii în soare.

Tot astfel, „Un grup de salariați ai Prefecturii” ne-a scris o scrisoare despre fostul prefect, dl. Avram Crăciun, și dl. C. Ficea. S-ar putea ca acest „grup” să aibă dreptate, dar noi cu cine votăm? Cu un „grup”? Grupul nu are, acolo, câteva nume și prenume? De cine vă este frică?

În altă ordine de idei, dacă vă este frică, contactați-ne direct și vom păstra secretul persoanei. Dacă vreți să ne ajutați la demascarea corupției, hoției și samavolniciei, noi vă stăm la dispoziție. Dar nu putem avea încredere în anonime.

În al doilea rând, îi rugăm pe „scriitorii” să-și concentreze scrisul. Primim scrisori cu prea multe pagini și suntem obligați să intrăm drastic cu foarfeca. Și asta, spre nemulțumirea celor care ne scriu.

La concluzie, vă rugăm să scrieți la obiect și, cu puțin curaj, să vă și semnati scrisorile.

CE PORCĂRII MAI FACE GUVERNUL CIORBEA?

„Nu știu dacă actualii demnitari sunt la zi cu analizele medicale, pentru ca noi muritorii de rând să avem convingerea că atunci când aceștia votează o lege, sunt în depline facultăți mintale și tot ce stabilesc domniile lor este în concordanță cu interesul națiunii spre binele celor care și-au dat votul pentru ei.

Spun toate acestea pentru că mă uit la televizor, mă informez din ziare și văd cum se distrug bunuri ale poporului, realizate cu multă trudă și guvernul rămâne indiferent la toate acestea, ca să nu spun surd și mut la tot ce se spune despre ei (despre guvernarea). Mă refer la complexele de pîrci care mor cu duinul și guvernul reduce subvențiile din agricultură, dorește cu orice preț privatizarea, dorește cu orice preț să distrugă ce avem, să mergem pe urmă să ne căciulim la occident (...). Și pentru a nu fi prea dur cu guvernul, trebuie să recunosc că în ceasul al doispelea le-a venit mintea de pe urmă și au alocat nisaiva fonduri pentru a salva, ce se mai poate din sectorul porcine.

Când văd toate acestea mă gândesc și mă întreb o fi avut cineva din cei care guvernează țara o coadă de porc, ori de alte animale în curtea lor ca să poată aprecia cu câtă trudă cresc țărani aceste animale care asigură hrana populației?

Dar să nu ne mirăm că guvernării nu știu să aprecieze animalele și să le pretuiască pentru că nu sunt prețuțiți nici oamenii. Și aceștia pot să moară de foame, de frig, să moară în spitale, că nu le poartă nimeni de grijă. Când fac această afirmație, am în vedere prețurile aberante, la alimente, la medicamente, la întreținere, că poți spune că au venit vremurile din urmă și noi bătrânii ne rugăm moartea, nu să mai trăim. Cum se mai poate trăi într-o țară în care medicamentele sunt mai ceva ca niște obiecte de lux, pe care le cumpără numai cine poate, cine nu... Iată de ce cred că ministrul Sănătății, și de ce nu, cel al Finanțelor ar fi bine să fie internați periodic în spital, să mănânce ce mănâncă bolnavii, cei care au muncit o viață de om și acum duc o viață de căine, să primească o pensie de 200-300 mii lei din care să-și asigure un trai decent, să-și procure medicamentele prescrise fără rețete compensate, așa cum o fac bolnavii în prezent. Dar să avem răbdare și tutun. O fi bine cândva în mileniul trei. Nouă cu siguranță ne va cânta popa aleluia. Și ar fi păcat...”

PAVEL CIURDARU, pensionar

E greu să înțelegi o reformă, mai ales când aceasta te lovește în moalele... stomacului. În ceea ce ne privește, acceptând greșelile inerente într-o guvernare, credem că guvernul Ciorbea nu face doar „porcării”.

„STIMATA REDACȚIE

Sunt un fidel cititor al ziarului „Adevărul” pe care îl citesc pagină cu pagină, articol cu articol deoarece îl consider unul din cele mai interesante, serioase și mai la obiect ziare.

Aș vrea să-mi răspundeți la o întrebare referitor la articolul apărut în numărul de miercuri, 12 martie, cu titlul aproximativ „Premierul super-star” în care alături de alte laude aduse premierului Ciorbea se spune că a promovat un program de credite avantajoase pentru tinerii căsătoriți care doresc să aibă o locuință. Țin să precizez că nu am nici o intenție de a nega meritele domnului Ciorbea, nu am nici o legătură cu politica, dar ceea ce scrie acolo este o aberație.

Care credite avantajoase, că în afară de ceea ce oferă C.E.C.-ul și acel sistem de credit nu este nici pe departe avantajos nu am auzit până acum, de altce. Și am avut tot interesul să mă documentez deoarece ca și alte milioane de tineri care-și doresc o locuință, aș fi foarte curios care este acel program de creditare „promovat” de domnul Ciorbea.

Deși pentru dumneavoastră nu are prea mare importanță vă solicită acest răspuns cu respect o familie de 27 și respectiv 28 ani cu 3 copii care ca și alți tineri așteaptă un asemenea program.

Vă mulțumesc anticipat,
LIVIU BORTIȘ - Sebiș

Nu cunoaștem nimic despre programul lui Ciorbea în ceea ce-i privește pe tineri în afară de teoria chibritului lansată în presă. Articolul la care vă referiți este preluat din ziarul L'Espresso și aparține ziaristului Mauro Martini. Am inserat acest articol în ziarul nostru pentru a vedea modul cum percepe străinătatea actuala guvernare. Mult mai important este însă cum o percepem noi, cei trăitori sub guvernul Ciorbea. În concluzie, așteptăm programul Ciorbea să vedem ce a propus acesta pentru sectorul tineret.

D-I Govâjdean Vasile n-are somn și se scoală la ora trei dimineața (după cum însuși afirmă) pentru a ne scrie grijile și frământările care-l cuprind la o oră atât de matinală.

„AI DRACU’ DĂ ROMÂNII!...

Mă adresez astfel acestei nații blestemată de mii de ani să sufere și să îndure toate nedreptățile. Oare până când?

În 1996, am ales „schimbarea” și-o avem pentru unii, dar majoritatea ce fac, cum se descurcă, ce mănâncă, ce îmbracă și în general cum o duc?

Cu toată istoria noastră atât de bogată, acum nu ne mai putem lăuda, ba din contră putem spune că am pierdut. Tot ne legăm de regimul comunist și în special de cel a lui Ceaușescu, dar eu zic că era mai bine. În ce sens? Aveai de lucru asigurată luai leafă, cât era ea îți ajungea să-ți plătești datoriile față de stat, să-ți cumperi câte-o haină, mâncare și dacă te mai și cumpeneai, reușeai să depui și la CEC o sumă cât de mică, dar care-ți era de folos când aveai nevoie.

Acum ce mai faci? Pe dracu... Românul s-a obișnuit să sufere și să aștepte. Și-a strâns și curcaua, dar când nu mai poate răbufnește, explodează. Și-atunci pun întrebarea: nouă ne este dat toate acestea?

Eu nu văd o răscoală a țăranilor ca-n 1907, nici o revoltă a muncitorilor ca-n ‘29-’33, dar îi chem la unire, să se deștepte și împreună să învingem situația în care am ajuns: fabrici



închise, muncitori puși pe drumuri (șomaj), țăranii n-au astăzi cu ce să-și lucreze pământul, copii flămânzi și dezbrăcați. Într-un cuvânt am ajuns o țară de betegi, iar „EI” prin vorbele lor mieroase, aduc sărăcia în ale noastre case și vorbind cu patos la televizor, cu toții trag doar la moara lor. Au început cu Miron Cozma, liderul minerilor din Valea Jiului, care dacă era în libertate precis și-ar fi manifestat nemulțumirea, alături de ai săi față de actuala putere, felul cum tratează poporul român, nefinând seama de promisiunile făcute în campania electorală din 1996.

Pe noi nu ne interesează limbile lor străine și venirea investitorilor străini în România. Avem noi aici în țara noastră oameni harnici, care puși la treabă dovedesc că-s mai pricepuți ca oricare, dar muncitorii i-am bișnițarit, iar țăranii i-am improprietariat...

Pe urmă se încearcă să scăpăm de Gh. Funar, care atunci când observa nereguli mai ataca cu câte un comunicat, încercând să mai descrețească frunțile oamenilor și vrând să le deschidă ochii să vază mai bine unde am ajuns (...). Eu zic că toate astea nu-s bune. Într-adevăr legi, legi și ordine, dar întâi trebuie să ne gândim la burciă (pe unde trece conștiința). Cu ea goală, nu se poate dezbrăcat și betcag. De aceea nu doresc război civil în România, dar după cum se procedează, asta se urmărește de către unii și vin cu rugămintea domnilor parlamentari, aleșii poporului. Nu mai stați, nu mai dormiți și treziți-vă! Țara așteaptă de la dumneavoastră o viață mai bună.!”

SCRISOARE DESCHISĂ DOMNULUI PRIM MINISTRU VICTOR CIORBEA

Sunt pensionară și am ales această cale de a mă adresa dumneavoastră, fiind convinsă și sperând că numai astfel, scrisoarea mea va ajunge să fie citită de dvs.

După revoluție am crezut că în sfârșit a răsărit soarele și pentru noi românii și că vom ajunge să ne bucurăm de o viață civilizată, după care am jinduit atâta amar de vreme. România - cu sacrificiul populației - a scăpat de datorii și avea și ceva economii. Dar, n-a fost să fie așa. În primul rând au apărut partidele - ca ciupercile - și a început lupta pentru putere. Totodată, citeam în presă, vedeam la televizor, auzeam la radio, despre întâmplări incredibile, revoltătoare, care au adus imense pagube materiale țării noastre și deci scăderea nivelului de trai al cetățeanului de rând. Din păcate, numai cetățeanul de rând a suferit și în trecut și suferă și acum. Cine se face vinovat de situația dezastruoasă la care s-a ajuns? În tot cazul nu „cetățeanul de rând”.

Sunt conștientă că scumpirea benzinei, a alimentelor, a energiei electrice, a transportului, a gazului metan și a tuturor celorlalte cu nu o voi putea stopa. Dar, dumneavoastră puteți și aveți posibilitatea de a ne ajuta pe noi pensionarii - cu pensii mici - pentru a putea suporta mai ușor programul de redresare economică și anume, prin:

- 50% reducere la curentul electric. Majoritatea pensionarilor stau în imobile fără încălzire centrală. O butelie de aragaz a ajuns la 35.000 lei, iar 1.000 kg lemne între 120.000-150.000 lei. Nu cred că mai e nevoie de nici un comentariu.

- Numărul călătoriilor pe CFR cu 50% reducere să fie nelimitat. Se știe că majoritatea producătorilor agricoli sunt pensionari ai fostelor CAP-uri. Totodată sunt pensionari care au moștenit pământ, case cu grădini la țară și deci sunt nevoiți a se deplasa cu trenul mai des. Vine primăvara și încep lucrările agricole. Aceste reduceri să se acorde pensionarilor cu pensii până la 400.000 lei, în baza cuponului de pensie.

Am citit nu odată în presă că Ministerul Transporturilor, anual, are pagube de miliarde de lei, din cauza furturilor și distrugerilor vagoanelor. Prin majorarea tarifelor, tot nu se va pune capăt acestor pagube enorme, dacă Ministerul Transporturilor nu va găsi soluția pentru a pune capăt acestor distrugerii și devastări. Totodată, din păcate, cu toată majorarea tarifelor, condițiile de călătorie - în majoritatea trenurilor - sunt sub toată critica și inadmisibile într-o țară civilizată. Noi, românii, chiar nu vom mai ajunge să ne bucurăm de o viață civilizată?

Se știe că românul e bun, înțelegător și mai ales știe să rabde, dar toate au o limită.

CORNELIA CODREANU
Str. Gh. Alexandrescu Nr. 10.

POLITICA PRE VERSURI TOCMITA

D-I Dema Delaconilăuș, chipurile, pune politica pe versuri.

„Actualii guvernanti în dorința lor ahtiată de a intra în NATO-măcar de va fi cândva! - își permit ceea ce nici un guvern al României de până la ei, nu au făcut: compromisuri și sacrificii nepermise în defavoarea țării, vis-à-vis de semnarea tratatului umilitor cu Ucraina, după cel cu Ungaria. Se acceptă și se închină astfel ochii la acel pact mizerabil Ribbentrop-Molotov, prin care un sfert din trupul țării, a fost rupt, spintecat, invadat și anexat prin forță, de trupele rusești cotoptoare, în 1940!

Nu mai vindeți România. / Oameni slăbănogi și mici / Ea e însăși Veșnicia. / Voi, doar trecători pe-aci!

Nostalgicilor monarhiști.
Liberalii, țărăniștii / Dau mâna cu regalității. / Să reinstaleze iară, / Monarhia-n biata țară!”

A consemnat:
T. MATICA

AUTOTURISME „DACIA” - „LA PRIMA MÂNĂ”

Dacia Service Aradul-Nou vinde autoturisme „Dacia”. După cum ne informează dl. ing. Gheorghe Vidu, directorul societății din Aradul-Nou, contractul încheiat cu uzina producătoare de autoturisme „Dacia” din Pitești este foarte avantajos pentru cumpărători. Astfel, se pot lansa comenzi pentru orice tip de „Dacia” și în timp de 10 zile cumpărătorii pot intra în posesia autoturismului.

Alte informații la telefoanele 287366; 287838 și 950.

BENZINĂRIA SC „B.A.T.” SA

din Str. Poetului nr. 131/A
telefon: 289700, 247316, interior 144 sau 155

Vă oferă: diferite uleiuri românești și import, en gros și en detail, la prețuri avantajoase.

De asemenea vă oferă:

- Benzină Premium
- Benzină fără plumb și motorină (3334124)

Atenție: Pentru cantități mai mari de motorină, pe raza municipiului Arad, se asigură transportul cu cisterne proprii.

LICITAȚIE

FILIALA ELECTROCENTRALE ARAD

organizează licitație pentru „Reparație CAF de 100 Gcal/h”. Licitația va avea loc în data de 02.04.1997, ora 10.00, la sediul filialei.

Caietul de sarcini se găsește la biroul Reparații. Informații tel. 057/231123.

(5499829)

Pastel de Martie

Iarna și-a adunat corturile albe, orașul iese pe străzi și toate drumurile se ridică pe vârfuri să asculte turmurile gângurind. Niște scări din funii lungi de abur leagă pământul de cer și-n aerul ca un clopot de sticlă se aud aripi întoarse la cuib.

În aerul - ca de olandă apretată - ascultăm teii înmugurind versuri eminesciene și o boare a trezirii de dimineață se zbate în ierbi. Și noi parcă uniți din cele patru puncte cardinale ale lumii avem aceeași bătaie de inimă. Frunzele își deschid porțile la verbul vieții și devenim exclamativi.

E martie și noi cu instinctul ghiocilor, alături de muguri nopții ne rezemăm fruntea de o stea. Ziua își zidește aripi de argint și parcă plutesc prin aer mânji fluturându-și coamele verzi, poetul își îmbracă cuvintele în culori și inimă în acordul unui vers.

Ieri a nins peste oraș și dimineața orașul mirosea a muguri...

LIGIA TOMȘA

NEVOIA DE-A ROSTI CUVINTE

Inspectoratul pentru cultură Arad, Societatea Culturală „Avram Iancu” și Primăria Șimand organizează duminică, 23 martie a.c., ora 16, la Căminul cultural Șimand, manifestarea cultural-artistică „Nevoia de-a rosti cuvinte”. Participă „Teatrul veșnic tânăr” Arad cu spectacolul „Muguri și flori”. Cu acest prilej va avea loc și lansarea de carte „Descult prin Transilvania” de Nicolae Nicoră-Horia.

PRIN ARTĂ AUTENTICĂ, SPRE SĂNĂTATE

- Ca dirijor al orchestrei populare „Rapsozii Zarandului”, spuneti-ne care este profesunea de credință a formației?

- Considerăm că tezaurul folcloric al locului trebuie păstrat ca parte integrantă a celui național și am dorit să demonstrăm că există o identitate distinctă a vetrei folclorice a Aradului, în ciuda afirmațiilor că aici s-ar interfera doar zonele Banat și Bihor. De acest lucru este capabilă doar o formație de profesioniști.

- Orchestra se manifestă în mai multe forme - folclor, de spectacol, discografic...

- Pasiunea pentru muzica populară autentică a membrilor formației, care, în majoritate, sunt oameni cu studii de specialitate, cu simțul valorii, îi face să discearnă folclorul de kitsch. Și văzând ce se întâmplă în jurul nostru, am demonstrat că se pot umple sălile de concerte și la spectacolele ce prezintă muzică populară autentică nu doar la kitsch-urile care au invadat piața și sălile de concerte, care, în ultimă instanță, nu sunt viabile.

- Dar în momentul când persistă în conștiința auditorilor pot să altereze grav.

- Este un pericol. Neascultând altceva, publicul tânăr se formează așa și spune că asta-i muzica populară, ceea ce este dureros. Conștiința de acest lucru, am spus că trebuie să scoatem la rampă o muzică populară valoroasă și să știți că mare este satisfacția văzând că e bine receptată. În aceeași idee am realizat și 13 discuri, câte-

va doar ale orchestrei sau acompaniind soliști din Transilvania, am scos și primul meu compact disc iar dacă bugetul va permite, sperăm să mai scoatem unul anul acesta cu formația și soliștii ei.

- Nu de mult ați susținut, la București, un concert de binefacere pe care îl reeditați, peste câteva zile, la Arad.

Dialog cu dl Petrică Pașca, dirijorul orchestrei „Rapsozii Zarandului”

- Dorința de a participa la asemenea concerte există de prin 1991, când am fost în Germania într-un turneu de concerte în semn de mulțumire pentru ajutoarele primite de România. Acolo ne-am dat seama că ceea ce au făcut alții pentru noi este un simbol și că trebuie să ne ajutăm noi înșine. Așa că, la invitația Radiodifuziunii de a participa în 28 ianuarie la acel concert umanitar, n-am ezitat să răspundem afirmativ, renunțând la onorarii.

- Ce s-a realizat în urma aceluia concert?

- S-au adunat 700 de milioane de lei, însemnând mai mult de jumătate din suma cu care s-a achiziționat un aparat de analiză celulară, instalat la sediul Fundației „Hematologia”, din Spitalul Colțea.

- Care este scopul concertului umanitar pe care îl organizați la Arad?

- Achiziționarea aparatului necesare autotransplantului de măduvă, ca aceia care au nevoie stringentă de tratamente să le poată face în țară.

- Este un gest nobil, mai ales în contextul în care bugetul nostru pentru sănătate s-a „strâmtat” drastic.

- Sunt convins că mulți ani trebuia să treacă până Ministerul Sănătății să li putut cumpăra un asemenea aparat, care a costat 500.000 DM.

- Când va avea loc concertul și de ce participare se bucură?

- Concertul are loc marți, 25 martie, orele 18, la Sala Palatului Cultural. Invitații concertului vor fi din Moldova - Mioara Velicu, din Bistrița Năsăud - Valeria Peter-Predescu, din Ilundoaara - Drăgan Munteanu, din Bihor - Florica Zaha, din Banat - Traian Jurchelea și soliștii noștri Cornelia Căprariu - Roman, Rodica Ardelean-Oniță, Malvina Nagy și Tiberiu Crișan, și orchestra „Junii Zarandului” a Liceului de muzică din Arad, care, cu toții, vor renunța la onorarii în beneficiul celor suferinzi. Am dori să fim sprijiniți de Prefectură și Consiliul Județean cu plata circuitului prin telefon necesar transmisiei în direct de Radio Timișoara. Totodată, facem un apel către toți agenții economici care pot să vină în sprijin cu donații, înainte de spectacol sau în timpul acestuia. Și așa, ajutându-ne unii pe alții ne ajută și Dumnezeu.

DANA TODOR

Măine, vernisaj la Galeria „Delta”

PERSONALA DE LINOGRAVURĂ: LIA COTT

Măine, ora 18, la Galeria Națională „Delta” va avea loc vernisajul expoziției de linogravură a artistului plastic arădean Lia Cott.

Graficiană - născută în 1938, Panticeu - jud. Cluj, absolventă a Institutului de Arte Plastice „Ion Andreescu” Cluj Napoca, promovată în 1963, membră a Uniunii Artiștilor Plastici din 1969 - a avut expoziții personale la: Arad (1964), București (1969), Arad (1973), Reșița (1974). A participat la expoziții de grup: Salonul Republican de Gravură 1969 și 1970 București, Salonul Republican de Gravură - Galați 1971, Expoziția Filialei Arad a U.A.P. la Baia Mare 1970, Expoziția Filialei U.A.P. la „Ateneu”, București 1972, Salonul Republican de Grafică, București 1973, Salonul Republican de Gravură, Cluj 1974, Salonul Republican de Grafică „Sala Dalles”, București 1982, 1983, Expoziția de Grafică Contemporană Românească, Zalău 1981, Salonul Republican de Grafică „Sala

Dalles”, București 1986, Salonul de Gravură Tulcea 1983, Salonul Republican de Gravură „Sala



Herteg Novy - Iugoslavia 1969, Expoziția Filialei Arad la Békéscsaba - Ungaria 1971, 1972, Expoziția internațională a profesorilor de desen din liceele de artă plastică - Cuba 1974, Expoziția Filialei U.A.P. Arad în orașele Békéscsaba și Szarvas din Ungaria 1974, Expoziția Internațională de Desen, Cuba 1977, Expoziția de artă Plastică Arădeană la Oroszhaza - Ungaria 1981, Expoziția de grup - Nantes - Franța 1982, Expoziția de Artă Plastică Arădeană la Gyula - Ungaria 1991, Expoziția de Grafică - Japonia 1992, Expoziția de grup la Gyula - Ungaria 1996, Expoziția artiștilor din România, Ungaria și Slovenia la Oroszhaza - Ungaria - 1996.

Artista are lucrări în muzee (București, Arad, Timișoara) și în colecții din Grecia, Iugoslavia, Franța, Elveția și România.

Personală de la Galeria „Delta”, care cuprinde lucrări de linogravură, va fi prezentată de criticul de artă Horia Medeleanu.

Dintre participările internaționale amintim: Titograd, Budva,

„DE RĂMĂI PUȚIN PE GÂNDURI, ...”

Probabil, deschiderea unor edituri în imediata apropiere, la Arad, l-a determinat pe profesorul de limba și literatura română din Macea, Mircea Curtuțiu, să-și editeze versurile, atâta vreme scrise în taină, după cum ne informează în prefața criticului literar G. Mocuța. În prefața la culegerea intitulată **Timpul permanent**, apărută la „Mirador” și semnată de poet cu pseudonimul literar **Mircea Vuculescu**.

În ceea ce-l reprezintă, poetul Mircea Vuculescu este un clasicist, în descendență macedonskiană, el adoptând rigoarea formei fixe, a rondoanelor ce alcătuiesc cea mai mare parte și, poate, mai „consistentă”, din recolta atât de tardiv încredințată tiparului. Autorul pare să încurajeze ideea timpului reversibil, după care, izolat, poetul își revendică dreptul de a trăi, ca proaspăt, epoci lirice care altora le pot părea revolute.

De la Roma lui Augustus, prin Conachi și Văcărești, la Macedonski și Rilke.

Poetul „Timpului permanent” și-a oferit, spre editare, tolbă-n-treagă, iar textele au intrat toate-n pagini, fără discriminare, și cele bune, și cele discutabile. Altfel, **Mircea Vuculescu** are intuiția timpului sensibil (**Rondelul tâmplei**), iar unele versuri configurează un timp și un loc al casei, al satului natal: „oricâte aripi m-ar tot duce, / nu m-aș oprit decât acasă” (**Rondelul pereniții**).

Pe lângă rigoare, versurile au de fiecare dată claritate, izvorâtă din același principiu clasicist, iar trăirile, fie ele și erotice, sunt consemnate cu exces de limpezime; iraționalul e notat ca atare, fără ambiguități: „ochii tăi sunt un fahir, / îmi schimbă sufletul ca un semnal, / de fericit sunt irațional, / nu mai simt dacă respir”. Nu lipsește precizia, parnasiană, a conturului: „Soarele răsare decupat / dintr-un staniol portocaliu ... / Poate un copil l-a decupat / în contur perfect și grijuliu.”

Ideea despre poezie se înfiripă conform celor de mai sus, iar textele sunt considerate în consecință: „Tradafiri de trudnice cuvinte” (**Rondelul poetului**)

Rondelul unui gând jubilează de atmosfera reconfortantă, răcoroasă, gnomică și cutezătoare, amintind de primii poeți: „de rămăi puțin pe gânduri, / alt e omul, altă viață, / îți vestește-o dimineață / să pornești pe care rânduri”.

Afinitatea cu Macedonski respiră și în sensibilitatea revoltată, în izul satiric, pamfletar (vezi „Rondelul buruienii”, „Rondelul nasului” ș.a.). Sentimentul unei lumi mincinoase e frecvent în versurile poetului.

Între piesele acestei redive „poem” a rondoanelor face figură de „perfectiune” **Rondelul lunii**, din care cităm pentru că merită: „O felie de lămâie, / suspendată luna-n cer, / licăre năpraznic ger / într-o neagră simfonie. (...) Și privind la ea, momâie, / înghetat aștept și sper / două vorbe doar să-i cer, / Ea mă cheamă să rămăie, / felie de lămâie.”

A d e s e a, poetul dă frau liber tentației de a freca rondoanelor pe cele mai neastep-tate adrese: urechilor, sanepidului, fotbalului, birocrăției. Cititorul mai rafinat va arăta desigur preferință pentru „Rondelul insomniei”.

În alt capitol al cărții se încearcă alcătuirea de intertextualități. Pretextul este Rainer Maria Rilke: „m-aș dăru cu-nfiorare”, „acasă între zi și vis”, „Acum și ele femei au ajuns” etc.etc.

Sunt și unele reverberații din François Villon: „De vreme ce există este / ce bine-ar fi de n-ar mai fi / de vreme ce există este / să-i spunem răul necesar...” (Să-i spunem)

Poeme cum sunt **Floare, Soarele, Luna, Zâmbet** arată noi posibilități ale acestui poet cărui nu i se poate deloc imputa absența vocației, vocației afirmată mai ales sub semnul transei reci, intelectuale, rationale: „Glasul nopții-ți dă imbold / Când îmi faci un semn din sold.”

Alteori imboldurile, deloc nefirești pentru un dascăl de limbă și cultură românească, sunt din **predoslovii** lui Grigore Ureche sau din **cuvântul** lui Samuil Micu (Klein): „Oare cum se simte omul / care nu-și cunoaște țara?”

PETRU M. HAȘ

Cartea noastră cea de toate zilele

Parafrazând cuvintele binecunoscutului text religios, nu am construit o simplă figură stilistică, ci am rostit un adevăr, poate la fel de adânc și de valabil. Există oameni pentru care a citi e un act vital. Asta vrea să însemne: nu moft, delectare sau (pe)trecere a timpului. Vital de două ori: pentru că face parte din chiar profesia lor și, pe de altă parte, pentru că structura lor e asemenea constituită încât nevoia de cultură e organică, e parte a ființei lor. În ciuda vremurilor pe care le trăim (sub raport economic, dar și moral), mai există încă astfel de oameni (și nu puțini!) pentru care lectura înseamnă hrană spirituală. Și când această hrană îți este refuzată (din diverse motive), cum să nu te apuce disperarea. Unii se vor întreba: cum poți să disper din cauză că n-ai o carte?! Disperi când n-ai ce pune pe masă, când se îmbolnăvește copilul etc, dar să disperă că n-ai o carte?! Disperarea poate fi provocată de cauze existențiale pentru cei care trăiesc la acest nivel. Dar a dispera pentru că n-ai o carte înseamnă să faci din spiritualitate sens al existenței. În **Hronicul și cântecul vârstelor** (binecunoscutul text cu caracter autobiografic), L. Blaga rememorează spaima și disperarea care l-au cuprins când, zărind în vitrina unei librării cartea fundamentală a lui Henri Bergson, pe care de multă vreme și-o dorise, libratul nu a vrut să i-o pună deoparte, poetul fiind nevoit să aștepte până a două zi, din cauză că nu avea bani: „M-am oprit încă o dată în fața geamului, în care băteam ușor cu degetul tactil unui marș, povestește Blaga. Mă simteam îndemnat să rămân acolo, să acopăr cartea cu spatele, să mi-o apăr de privirile trecătorilor. Îmi închipuiam că mii de intelectuali brașoveni atâta așteptau: o carte de Henri Bergson”. Pentru intelectualul arădean, disperarea o

constituie nu atât prețurile (adaptate economiei de piață într-o mai mare măsură decât salariul lui!), cât faptul că mai bine de jumătate din cărțile pe care le zărește pe tarabe sau în unele librării (câte au mai rămas!) sunt din acelea cu copertile frumoase colorate; cărți care-și afișează atât de direct conținutul pe aceste coperti încât nici nu mai e nevoie să le citești. Pe ici, pe colo, mai zărești studii de teologie sau de filosofie. Parcă-ți mai vine inima la loc. Ce se fac însă dascălii de limbă română, căci în ultimii ani cărțile de critică și cele de teorie literară (hrana lor spirituală, „pâinea” lor - la propriu și la figurat) s-au rărit până la dispariție. Este oare posibil ca într-un oraș universitar (cum pretinde Aradul a fi) să nu apară cărți ale marilor edituri (decât sporadic sau cu totul întâmplător!), ca de pildă Cartea Românească (unde s-au editat recent un studiu despre Nichita Stănescu, altul despre Cioran - ca să dăm doar câteva exemple) sau Editura Dacia?

Am semnalat și cu altă ocazie acest deficit. Oare chiar în asemenea măsură factorul economic să-și pună amprenta asupra acestui aspect al vieții culturale arădene care este vânzarea de carte? Nu știu să se fi făcut sondaje de opinie (printre cititori!) în legătură cu ofertele editurilor spre a se testa piața, respectiv cererea de carte. Se merge după ureche. Numai că această ureche ar trebui să se aplice nu doar la cerințele unora (chiar dacă aceștia constituie majoritatea), ci să asculte și strigătele disperate ale celorlalți.

Și asta cât mai repede, până când disperarea nu va deveni un adevărat mod de a fi al celui pentru care cartea e pâinea sa cea de toate zilele.

JANINA FLUERAȘ

Nădlac DISCOTECA UNDE „PLOUĂ” CU STICLE ȘI PAHARE DE MUȘTAR

• După golire, sticlele devin... obiecte zburătoare

Nu întotdeauna situația tinerilor de la sate și comune este demnă de invidiat. Ba, uneori, chiar dimpotrivă! Cum se distrează tinerii din Nădlac? O întrebare care ne-am pus-o și noi încercând să aflăm răspunsul la fața locului. Media de vârstă a celor care frecventează discoteca din Nădlac este între 17 - 20 de ani. Tot aici, în apropiere, mai sunt două localități unde scandalul și violența este ceva obișnuit. Deși n-ar fi normal să fie așa, e vorba chiar de localul din centrul orașului, al cărui patron, dl. Iosif Rupa, nu înțelege sau nu vrea să-și facă ordine în propria ogradă. Astfel că sub privirea îngăduitoare a dănsului au loc scandaluri, se sparg sticle, firele de electricitate ale „istoricilor” instalații de iluminat atâră în voie la mai bine de jumătate de metru de tavan (o fi vreun mod mai sigur pentru rezolvarea celor ce vor să se sinucidă?). Toate acestea culminează cu zborul „ozenistic” al sticlelor pe deasupra capetelor tinerilor, făcându-se cioburi la contactul

cu peretii. Unul dintre inițiatorii „zborului” sticlelor de bere și suc este un tânăr de 17 ani, pe nume Ștefan Suslak, ce ne-a replicat: „Aceste sticle n-au voie să rămână întregi și ca atare locul lor este în...pereti”. În altă ordine de idei, tinerii se mai distrează și în fața aparatelor „poker” unde își încearcă norocul. Masa de biliard a ajuns „coș de gunoi” sau cam așa ceva. Cei care beau o Cola sau o bere preferă să arunce sticlele tocmai în orificiile de la masa de biliard (mă rog, fosta masă de biliard).

• „Ploaie” cu pahare de muștar!

În discoteca totul merge „ceas” până când DJ-ul se hotărăște să facă pauză de o țigară. Și se intrerupe muzica. Aceasta este reluată după 1 - 2 minute. Și tot așa până pe la orele 04,00 dimineața, când toți „dansatorii” se retrag acasă lăsând în urmă un morman de gunoie. Sticle sparte, pahare de muștar făcute zob (pentru că la Nădlac mai persistă moda paharelor de muștar în locul paharelor nor-

male), o mulțime de hârtii și hârtițe, pungi în care în urmă cu câteva ceasuri erau sticksuri, sute de mucuri de țigări etc. Dar fără comentarii sau regrete, căci pentru toate s-a plătit garanție. Așa că poate e mai bine între cioburi.

Dacă vrei să-ți bați joc de cineva trimite-l la WC. Sau ceea ce ar trebui să arate ca un WC. Încercând să discutăm și cu patronul, acesta ne-a refuzat destul de puțin elegant. Și atunci am solicitat părerea unor tineri.

• O rock-eriță de 16 ani: „Eu vin doar pentru Metallica. În rest nu-mi pasă”.

• Luminița, 15 ani: „Detest scandalurile și violența și tocmai de aceea nu prea frecventez discoteca”.

• Alin: „Mergi în discotecă, plătești 1500 lei iar de distracție nici măcar nu poate fi vorba...”

• Andreea, 16 ani: „Nu-mi place discoteca și de aceea nici nu o frecventez”.

• De mai multe ori avertizat...

Nu vrem să tragem o concluzie. Și dacă totuși am face-o, trebuie să spunem că discoteca din Nădlac e mai degrabă loc de distracție pentru „bolnavi” și nici într-un caz pentru oameni normali. Să mai adăugăm faptul că patronul a fost în mai multe rânduri avertizat de către Primărie pentru aceste nereguli și pentru decibelii ce depășesc cota firească. Se spune că discoteca nu e nici măcar autorizată. Cu toate acestea, până în prezent nu s-a luat absolut nici o măsură. Mai așteptăm...

G. BOHUSLAV
Foto: ȘTEFAN MATYAS



Fără prejudecăți SEXUL - O PROBLEMA SERIOASĂ

„BOLILE PRIMĂVERII”

Pentru că primăvara este anotimpul îndrăgostiților și pentru că de la un sărut până la o relație intimă drumul este, astăzi, mult mai scurt, am crezut că este bine să vorbim puțin despre bolile care se pot transmite prin contact sexual. D-na doctor Edith Schultz, medic primar dermatolog, a fost de acord să ne acorde sprijinul în această problemă.

• D-nă doctor, despre ce boli vom vorbi astăzi?
- Vă voi descrie puțin două boli, celebre în felul lor, care au multe victime la activ.

* GONOREEA este o boală venerică produsă de un gonococ și se transmite numai prin contact sexual. La trei zile după contactul sexual cu o persoană bolnavă apar primele semne: usturime la urinare și apariția secreției purulente din canalul urinar. La bărbați, dacă nu se prezintă la medic pentru tratament, scurgerea devine foarte abundentă și apar complicații.

ORHIEPIDIDIMIA. În acest caz bolnavul poate rămâne steril. La femei - dacă se instalează boala și nu se tratează, ele rămân purtătoare de microbi și, ca o complicație, fac anexeite repetate care duc tot la sterilitate.

* SIFILISUL este o boală venerică de lungă durată, de la contactul sexual cu o persoană bolnavă trec trei săptămâni până apar primele semne: o mică rană rotundă, nedureroasă pe organul sexual care, și fără tratament, în

2 săptămâni se vindecă, dar APARENT. În acest timp microbii invadează tot organismul. De aceea, dacă apare orice rană pe organele genitale, este OBLIGATORIU să se prezinte la noi, să vedem despre ce-i vorba.

• Așa se întâmplă, d-nă doctor?

- Din păcate, rana nefiind dureroasă, bolnavii nu se prezintă în prima fază a bolii. Nefiind tratată în prima fază, după 2-3 luni apar semne generalizate de boală: pete roz pe tot corpul, de diferite mărimi, leziuni populose (ușor proeminente), palmo-plantare, leziuni bucale (în gură) și în zonele genitale crozive (mici ulceratii). Nu sunt dureroase și nu sunt pruriginoase (nu produc mâncărimi de piele). Din aceste motive mulți bolnavi sunt depistați după ani de zile de la primirea bolii, când se fac fișele medicale obligatorii (la șoferi, de exemplu).

• Care sunt repercusiunile?

- Dacă boala nu e depistată, după 8-10 ani apar leziuni foarte grave în organele interne: inimă, ficat, creier (paralizie progresivă) etc. Unele cazuri sunt depistate, la femei, cu ocazia gravidității; din păcate, și copilul primește boala de la mamă. Asta este tragic pentru că boala este tratabilă, condiția fiind prezentarea, fără jenă, la medicul dermatolog.

• Ce recomandări pentru prevenirea apariției acestor îmbolnăviri?

• Ar fi multe de spus, foarte multe, dar două lucruri se pot face ușor: utilizarea prezervativului și spălarea cu apă și săpun atât înainte cât mai ales după un contact sexual, mai simplu spus igiena corporală obligatorie.

• Vă mulțumim, d-nă doctor Edith Schultz.

A consemnat
FLORICA B.

SPECTACOL - ȘOC! Doru Octavian Dumitru și umorul său au cucerit Aradul

După Puiu Călinescu, al doilea mare comic al țării îl putem considera pe Doru Octavian Dumitru. Acesta din urmă a susținut un turneu în țară cu cel de-al șaselea spectacol propriu, intitulat: „Compot de clăbuci”. Alături de patru tineri soliste de muzică ușoară: Nicoleta Angelica (soția lui Doru Octavian Dumitru), Anca Haleț, Georgeta Ignat și Ana Constantin - pata de culoare a spectacolului - de actorul Florin Zăncescu de la Teatrul de Revistă „Fantazio” din Cepstana și de 18 „oameni din umbră” (mașiniști, decoruri, lumini, sunet etc), monstrul sacru al comediei românești - Doru Octavian Dumitru - a „prăpădit de răs” întreaga asistență, ce a umplut până la refuz Casa de Cultură a Sindicatelor.

Spectacolul a fost realizat de „Compania Marilor Spectacole” în București și pus la punct, în cele mai mici amănunte, de Alexandru Mihai și Anghel Stoiaru. Au fost 2 ore și 25 de minute de umor curat, comedie pură, cu puține conotații politice, în

CONCURS * CONCURS * CONCURS

Ne-a surprins în mod plăcut interesul d-voastră față de noul nostru concurs inițiat de secția de tineret a cotidianului „Adevărul” în colaborare cu magazinul de muzică SIESTA (situat pe strada Horea). Vă mulțumim pentru scrisori și vă reamintim că SIESTA acordă trei premii constând într-un compact-disc ori casetă audio (la alegere) și câte patru invitații la SIESTA PARTY, organizată în fiecare joi seara. Ce aveți de făcut pentru a intra în posesia premiilor? Să alegeți variantele corecte de răspuns la întrebările puse și să ni le trimiteți pe adresa COTIDIANULUI „ADEVĂRUL”, Bd. Revoluției nr. 81, Arad, până cel târziu marța următoare apariției fiecărui număr al concursului. Câștigătorii vor fi stabiliți prin tragere la sorți și vor fi anunțați prin intermediul acestei rubrici, în fiecare joi. Vă dorim succes!

1. Solistul cărei formații este Florian Pittiș?
a) Holograf
b) Pasărea Colibri
c) Phoenix
2. Cum se numește ultimul album al formației Iris?

- a) Imin
 - b) La popas
 - c) Luna plină
3. Care formație arădeană asigură acompaniamentul muzical pentru grupul de umor Divertis?
a) Pacific (Blue Worker's)
b) No name
c) Agonic și extaz
- Răspunsurile corecte la ediția precedentă a concursului: 1. cântărețul care a stabilit un nou record de vânzare cu ultimul ei album e Alanis Morisset; 2. formația cu care a „fuzionat” Loređana Groza e Direcția 5; 3. cuplul Bruce Willis-Demi Moore are trei fete.
- Câștigătorii primei ediții a concursului sunt: Dan Tiberiu, sat Hunedoara Timișana, com. Șagu; Simona Pogan, str. Predeal 10/A, Bl. 2B, sc. C, ap. 25, Arad; Ramona Vidulescu, str. Ep. Roman Ciorgariu 55, Arad.
- Câștigătorii sunt așteptați la sediul redacției noastre, pentru ridicarea premiilor.
- ANDREI ANDO

La o șuetă CU STUDENȚII DE LA „STAT” ȘI „PARTI”

Ca în fiecare joi, clubul studenților s-a întrunit din nou pentru a dialoga pe teme studentești. Și tot cea de obicei s-a cântat. Înnul studenților - „Să-mi cânti cobzare” - a mai pierdut din audiență, venind urmat de piesa „Go, Johnny, go! Johnny be good!” (fără nici o conotație politică). Datorită faptului că s-a dus vestea acestui club, au venit tot mai multe studențe frumoase atât de la „stat” cât și de la „parti” (adică particular). O dată cu ele, și televiziunile locale. Însă doar au venit! Următoarea întâlnire a studenților (de azi) va fi înregistrată și transmisă la Pro TV. După reclama ce i s-a făcut, studentul Piți (vedeta clubului, bineînțeles după Romică Dubă) face retras într-un colț. Zice el, creează o nouă operă „Colț Piți”. Unul dintre studenții cei mai studiosi (în sesiune), Cătălin, a venit însoțit de o (prea)frumoasă studentă. De plecat, mă rog... În timp ce la filarmonică se cânta Gershwin, la clubul studenților se cânta în memoria lui Cioabă I-ul. O tânără studentă cu ochi frumoși era extrem de atentă la masa presei. De ce oare...? Târziu, către finalul întâlnirii, descoperim secretul: deasupra mesei era o... reclamă. La 21,10 studentul Piți dansează. Chiar dacă muzica tăcea, nu vroia să mai rămână în anonim. Aici, la clubul studentesc se mai leagă prietenii, se mai dezleagă limbi. Unii care vin singuri pleacă însoțiți, alții vin însoțiți și pleacă... singuri. Deh, destinul! După concertul de la filarmonică, prietenii

„muzicanți” au venit la club să asculte puțină muzică. Și bine făc. Au reușit să ne (in)ceată. Răsună piesa „Lady in black (& white). Romică, patronul de la clubul studentesc „Black & White”, face un „sondaj”. Studenții vor să rămână în club până la orele dimineții. N-arc nimem nimic împotriva. Doar suntem la vârsta în care prejudecățile nu-și au sensul. Mai ales când Corina Ardelean

și Ciprian Bungă ne-cântă atât de frumos. Căci până joia viitoare mai e ceva timp. Problema zilei pe care am reținut-o a fost faptul că studenții n-au bani. Iar prețurile la „blue-jeans” au crescut la 150.000-180.000 lei. În timp ce un student nu prea câștigă. Poate doar clubul studentesc este un remediu...

SORIN GHILEA
Foto: ȘTEFAN MATYAS



Laureații Olimpiadelor școlare județene

De curând s-au desfășurat concursurile pe discipline de învățământ, faza județeană. Vom publica, în mai mult numere ale ziarului nostru, numele elevilor premiați, în ordinea mediilor obținute.

La Limba și literatura română - Clasa a V-a: Biriș Octavia (Liceul „Moise Nicoară”), Sălcudeanu Teodora (Șc. Normală „D. Tichindeal”), Duță Mălina (Liceul „E. G. Birba”), Clasa a VI-a: Crețu Ionela, Țiulea Corina și Pop Dumitrela (Șc. Gen. nr. 4); Clasa a VII-a: Lazăr Anca și Albani Oana (Liceul „M. Nicoară”), Iliescu Adela (Șc. Gen. Nr. 5), Felica Ștefana (Liceul „M. Nicoară”), Clasa a VIII-a: Miclos Anca (Liceul „M. Nicoară”), Barbu Adela (Șc. Gen. Nr. 4); Lucács Lavinia (Șc. Gen. Nr. 12); Clasa a IX-a: Oprea Adriana și Giurgiu Mihaela (Liceul „M. Nicoară”), Mascan Andreea (Liceul German); Clasa a X-a: Pop Irina Ionela, Drîmci Adina și Bichiceanu Oana (Șc. Normală „D. Tichindeal”), Giula Nicoleta (Liceul Economic); Clasa a XI-a: Nan Amalia și Morodan Corina (Liceul „M. Nicoară”), Purza Ramona (Șc. Normală „D. Tichindeal”), Clasa a XII-a: Gligor Garofița (Șc. Normală „D. Tichindeal”), Ivănescu Carolina (Liceul „M. Nicoară”), Liptak Andreea Maria (Liceul Economic), Mehelean Carmen (Șc. Normală „D. Tichindeal”), Iankai Teodora Hortenzia și Muscan Corina (Liceul Economic), Alecu Andreea (Șc. Normală „D. Tichindeal”), Clasa a XIII-a: Pamfiloiu Anamaria (Șc. Normală „D. Tichindeal”), Lasc, Aurica (Șc. Normală „D. Tichindeal”).

La Limba latină - Clasa a IX-a: Bota Laura și Cordos Ramona (Liceul Chisineu Cris), Moise Emilia (Liceul Lipova); Clasa a X-a: Peia Linda (Liceul „E. G. Birba”), Melnicu Cristina și Buz Adela (Liceul „V. Goldiș”), Șuşnea Alina (Liceul „Moise Nicoară”).

DANIEL SCRIDON

Frig, plictiseală, prelungiri...

F.C. UTA - ARO CÂMPULUNG MUSCEL 1-0 (1-0)

Rezultatele etapei a 20-a

Ieri după-amiaza, pe stadionul UTA, în asistența a 500 de spectatori, în meci contând pentru etapa a 20-a a Diviziei A, seria a II-a, s-au întâlnit:

F. C. UTA: Pap, Diaconescu, Moghioros, Grădinaru, Varga, Toderaș, (min. 90 Prințipu), Boloș, Csipkar, Mariș (min. 84 TUEF), Mănăilă, Volocaru (min. 58 Plisca).

ARO: Atanasescu, Jitaru (min. 88 Ilie), Gorgonaru, Ceapraz, Durdun, Dumitrescu (min. 13 Tudor), L. Bădescu, Zamfir, Coman, Ioniță, I. Bădescu.

Au arbitrat: G. Marinescu, N. Marodin, I. Negoiescu (București).

Cu doar câteva ore înainte de fluierul de început al primei etape intermediare a returului eșalonului secund, din cauza ninsorii abundente care ne-a „fericit” ieri, gazonul stadionului textilist era aproape impracticabil pentru fotbal. Datorită muncii concentrate a tuturor angajaților clubului, spațiul de joc a fost degajat - în mare parte - de omăt, astfel încât iarna care ne-a surprins pe picior greșit nu a putut împiedica debutul partidei.

Firește, în condițiile existente nu ne-am așteptat să vedem spectacol fotbalistic. Dar nici lăliala de pe teren nu ne-a surâs: arădenii au expediat două șuturi pe spațiul porții în decursul a 99 de minute (arbitrul Marinescu a prelungit inexplicabil de mult ambele reprize). Nu putem spune că iureșul utișilor a năucit oaspeții în primul sfert de oră al întâlnirii. Dar nici în cel de-al doilea...

Abia în min. 36 o lovitură liberă executată de Mănăilă și relativ, cu capul, de Volocaru - mult deasupra porții - dezmoște puțin atmosfera literalmente glaciale din tribune. Peste doar câteva momente centrarea lui Varga prinde pe picior greșit întreaga defensivă a vizitatorilor, balonul se scurge nestingherit prin careul mic și Volocaru șutează, din apropiere, în plasă: 1-0.

În continuare, jocul - deși deosebit de disputat - e de un nivel calitativ scăzut, abundând în pase la adversar și faulturi inutile.

Până la sfârșitul meciului nu mai notăm vreo situație remarcabilă; doar tensiunea din teren și din tribune crește, alimentată de atitudinea nesportivă a oaspeților și deciziile contestate ale arbitrilor (care, în ultimul minut nu a acordat penalty-ul reclamat de gazde în urma căzăturii lui Plisca).

ANDREI ANDO



Minutul 90: Plisca este la pământ, gazdele cer lovitura de la 11 metri.

FOTO: V. MUSCA

Baschet feminin - Divizia A

NICI MĂCAR RUSINE ...

B.C. ICIM ARAD - SPORTUL STUDENTESC 72-75 (41-37)

Nici măcar nu ne mai este rusine că am pierdut. Ne-am obișnuit ... După Farțec, Acro, Sportul, așteptăm Rapidul și Someșul Dej, că doar la Arad, numai cine nu vrea, nu câștigă...

Pai cum este posibil ca după 39-23 în min. 17, să cedezi lamentabil cu 72-75, în fața unei echipe bucurestene, lipsită de aportul a trei piese de bază: Laszlo, C. Porumbel și Cazac? În fața unei formații abonată la subsolul clasamentului, venită în orașul nostru după trei înfrângeri consecutive.

Dureros este că ne putem învinui doar pe noi înșine de înfrângere: ICIM-ul a avut un antrenor (Gh. Mandache) total depășit de ceea ce se întâmpla în teren, jucătoare neinspirate (Ciuce, Broșovsky și Drăguș), sau chiar inutile (Anca Nițulescu).

Pe scurt filmul jocului ... După un scor de 7-8 (min. 5), Diana Ciuce reușește „o triplă” și dă semnalul unei reveniri în jocul echipei noastre. Bianca punctează și ea, iar Monica Broșovsky înscrie primele ei puncte după revenirea pe teren (după accidentare) și 22-13, în min. 10. Cantateca jocului este una modestă, Sportul nu joacă nimic, iar prin „triplele” reușite de Cristina Matei și Monica Broșovsky ne distanțăm la 39-23 (min. 17). Urmează trei minute penibile pentru ICIM, de care profită Kriscik (cea mai bună de pe teren) et company și la pauză, avantajul nostru era 41-37.

Partea a doua a jocului a fost jenant de slabă, în unele momente crezând că asistăm la un meci dintre două clase de liceu, în curtea școlii. Am asistat la un duel de la distanță Ienea - Kriscik, încheiat în favoarea celei din urmă. Câteva reper: 49-42 (min. 25); 57-49 (min. 30); 65-60 (min. 35); 66-66 (min. 37) și 70-66 (min. 38). Finalul aparține oaspețelor, care inseriu din orice poziție, în timp ce Anca Nițulescu ratează nepermis și ... 72-75, rezultat final.

Formații - B.C. ICIM Arad: C. Ienea 19, B. Drăguș 16, A. Nițulescu 15, M. Broșovsky 7 (1x3), A. Mandache 7, D. Ciuce 5 (1x3), C. Matei 3 (1x3), D. Sandu. **Sportul Studentesc:** A. Kriscik 29 (3x3), F. Nichitov 18, M. Gavriluc 10, R. Profir 6, C. Moldoveanu 5, A. Gera 4, N. Porumbel 2, C. Solan 1.

Au arbitrat bine: Al. Columban (Cluj) și R. Bucerzan (Timișoara).

Delegat FRB: Radu Valeriu

DANIEL SCRIDON

ÎN CUPA UEFA

Marti, în manșa a doua a sferturilor de finală ale Cupei UEFA la fotbal s-au înregistrat rezultatele:

- AS Monaco - Newcastle 3 - 0 (în tur 1 - 0)
- Brondby - Tenerife 0 - 2 (în tur 1 - 0)
- Valencia - Schalke 04 1 - 1 (în tur 0 - 2)
- Inter Milano - Anderlecht 2 - 1 (în tur 1 - 1)

Echipele subliniate s-au calificat în semifinale. Tragerea la sorți va avea loc mâine, iar partidele se vor disputa în 8 și 22 aprilie.

Atletism

DOI CAMPIONI LA JUNIORI

Zilele trecute s-au desfășurat finalele Campionatelor Naționale de sală rezervate juniorilor. La București, în sala Complexului Național, s-au întrecut, pentru titlurile de campioni indoor, cei mai buni juniori II din țară. Deși în Arad atletismul este cel mai vitregit sport, neavând condiții de pregătire nici în sală și nici în aer liber, tinerii atleți arădeni au reușit performanțe de excepție, câștigând două titluri de campioni. Este vorba de Ilie Bănișor (Liceul cu program sportiv Arad) care a ocupat locul I la 1500 m, cu timpul de 4:04,10 și Mircea Crișan (CSM - Lic. M. Nicoară Arad) câștigător al probei de greutate, cu performanța de 14,90 m. În finala probei de 800 m Ilie Bănișor a ocupat locul VI, cu timpul de 2:00,01.

În aceeași competiție, dar rezervată juniorilor III, care a avut loc la Bacău, tânărul Paul Popa (CSS Arad) a ocupat locul II la greutate, cu 11,86 m și s-a clasat pe locul VI la 60 m, cu timpul de 7,64 sec.

Și veteranii aleargă bine

În competiția cu caracter național disputată tot în Capitală, dar rezervată atleților veterani, am consemnat, de asemenea, rezultate notabile ale celor trei atleți veterani arădeni prezenți la startul finalelor, care au urcat de șase ori pe podium de premiere.

Prezent în două probe, în cadrul categoriei de vârstă 50-54 ani, ing. Lucian Neagu (C.S. Astra Arad) s-a clasat pe locul secund la 60 m, și pe locul III în proba de 3000 m. Concurând cu atleți în vârstă de 60-64 ani, Gheorghe Moșion (C.S.M. Arad) a ocupat locul II atât la lungime, cât și în cursa de 1500 m. La următoarea categorie de vârstă, cea cuprinsă între 65-69 ani, Gheorghe Bogdan (C.S. Astra Arad) s-a clasat pe primul loc, devenind campion în proba de 800 m, în timp ce la 200 m a ocupat locul II.

Prin performanțele lor veteranii arădeni au demonstrat că atletismul nu are vârstă fiind unul din sporturile accesibile iubitorilor de mișcare indiferent de numărul anilor. Ca o apreciere a prezenței veteranelor arădeni pe podium, una dintre personalitățile proeminente ale atletismului românesc și mondial, doamna Iolanda Balas, președinta Federației Române de Atletism, a ținut să se fotografieze cu cei trei pasionați arădeni ai probelor atletice, avându-l în stânga (rezemat de balustradă) pe Lucian Neagu, iar în dreapta pe Gheorghe Moșion și Gheorghe Bogdan (cu numărul de concurs pe piept). Felicitări tuturor pentru rezultatele obținute.

ALEX.CHEBELEU



Incep „naționalele” de tenis de masă

Mâine debutează la Sala Sporturilor din Arad Campionatul Național individual de tenis de masă, rezervat seniorilor. Întrecerile vor avea loc vineri și sâmbătă, între orele 9 - 13 și 14 - 20. Competiția se bucură de participarea celor mai valoroși jucători ai țării, printre care și arădeanca Georgeta Cojocaru.

A. H.

REDUCERE DE TARIE

TAXI FAVORIT

„un prieten la nevoie”

ANUNȚĂ

onorata clientelă că a redus tarifele după cum urmează:

- 790 lei/km
- 500 lei/pornire
- 130 lei/min.staționare

Sunati cu încredere la **280000 sau 281111**

TAXI FAVORIT practică cele mai mici tarife.

Comitetul de Urgență al AJF-Arad a decis

* ARBITRUL STEFAN MERCEA VA STA DOUĂ ETAPE !

În ședința din 18 martie a.c., analizând rapoartele observatorilor, Comitetul de Urgență al AJF-Arad a hotărât...

▼ Pentru permiterea în incinta terenului de joc a persoanelor neautorizate la partida de Județ I: Sântana-ICRTI Arad (scor 4-0), arbitrul Paul Zau a primit un ultim avertisment.

▼ Arbitrul Marius Mager a fost sancționat cu o etapă suspendare, pentru aplicarea eronată a regulamentului de joc, fără a influența însă rezultatul partidei de Divizia C: FC Ineu-Romveș Șofronea (scor 1-0).

▼ Ceea ce am prevăzut și noi în cazul arbitrajului prestat de Ștefan Mercea - atotșu-Păuliș (scor 2-0), s-a întâmplat. Mercea și fermitate în aplicarea regulamentului de joc, arbitrul Ștefan Mercea va sta două etape.

D.SCRIDON

A apărut SPORT '97

Sub îngrijirea Facultății de Educație Fizică și Sport a Universității de Vest „Vasile Goldiș”, Arad zilele trecute a fost lansată revista trimestrială **SPORT '97**. Dorindu-se a fi un util instrument de lucru pentru profesori, antrenori și studenți, publicația adună laolaltă articole de specialitate, diverse și bine documentate. În paginile revistei semnează printre alții: lector univ. Marius Demian, conf. univ. dr. Cornelia Mureșan, conf. univ. Horia - Pop, lector univ. Viorel Bitang, lector univ. Maria Buruc, prof. univ. Ion V. Ionescu, conf. univ. Mihai Kramar, lector univ. Marius Cirin ș.a. Din cuprinsul ei spicuim titlurile: Perioada pregătitoare de iarnă (Priorități și principii) Stretching - metodă de dezvoltare mobilității, Personalitate și stil sportiv, Antrenorul la sfârșit de mileniu.

A.HĂRȚĂU

SPORT LA TV

- TVR 1: ora 22,05 - CM de patinaj artistic, proba masculină (Laussane)
- TVR 2: ora 21,00 - Fotbal, Liga Campionilor (rez. sferturi de finală, retur)
- Rai Due: ora 21,45 - Fotbal, Cupa Cupelor: Fiorentina - Benfica Lisabona (d.)
- Budapesta 2: ora 23,45 - CM patinaj artistic (rez.)
- Eurosport: ora 12,30 - CM patinaj artistic
- ora 13,30 - CM rugby în 7 (Hong Kong)
- ora 15,00 - CM patinaj artistic, masculin (d.)
- ora 23,30 - Fotbal, Cupa Cupelor (rez.)

Consiliul local Chișineu Criș organizează concurs pentru ocuparea postului de secretar în 2 aprilie 1997, ora 10,00. Informații tel. 520098. (3334160)

BIRO TICĂ

Leximis str. Banu Mărăciue nr.1; tel/fax: 256758
(vis-a-vis de stadionul Vagonul - CFR)

COMPTON **ROCE** **COMPUTERS**

Calculatoare 586
133 MHz, 8 M RAM
HDD 850 MB
880 \$ + TVA

WESTERN DIGITAL

Genius **Garantie 3 ANI**

Imprimantă HP
LaserJet 5L
544 \$ + TVA

HP HEWLETT
PACKARD

S.C. ARBEMA S.A.

societate mixtă româno-austriacă
componentă a concernului BBAG
ANGAJEAZĂ

LICENȚIAT ÎN MARKETING
CONDIȚII:

- absolvent al facultății de marketing
- cunoștințe operare PC
- cunoscător de limbă germană, engleză.

Cererile însoțite de curriculum vitae se depun la secretariatul societății din Calea Aurel Vlaicu nr. 270 până la data de 25 martie 1997. (54999371)

SOCIETATE COMERCIALĂ

VINDE DIN STOC:

- ▼ îngrășăminte chimice, superfosfat ▼ azotat, complexe
- ▼ făină pește pentru creșterea animalelor

Informații telefon: 250880; 250862 (3334140)

S.C. "AGROMEC" S.A.

BÎRZAVA

Convoacă acționarii pentru adunarea generală care va avea loc în data de 12.04.97 la sediul AGROMEC S.A. Bîrzava. (3334106)

S.C. „AGROSERVICE” SA

IRATOȘU, jud. Arad

Convoacă adunarea generală extraordinară a asociațiilor pentru data de 29.03.97, ora 10.00, la sediul unității.

Se consideră acționari toți cei care au subscris cuponul nominativ la unitatea noastră. (3334122)

SC „COMPANIA DE TRANSPORT PUBLIC” SA ARAD

Calea Victoriei nr.35-37,
telefon 221773, 221912:

- angajează prin concurs, 3 lăcătuși confecții metalice cu cunoștințe de sudură;
- organizează curs de calificare în meseria de vatman, cu durata de 6 luni

Condiții:

- bărbați (vârsta 22-35 ani)
- stagiul militar satisfăcut
- domiciliul stabil în municipiul Arad
- absolvenți de liceu sau școală profesională
- fără desfaceri disciplinare în carnetul de muncă

Înscrierile se fac până la data de 21.03.1997. Doritorii se vor prezenta la sediul societății - Serviciul PSA, având asupra lor, următoarele acte:

- buletin de identitate
- livret militar
- carnetul de muncă
- diploma de studii (original și copie xerox)

Cursul va începe în data de 01.04.1997, ora 14.00.
Informații suplimentare se pot obține de la sediul societății - Serviciul Personal. (5499751)

TIMIȘOARA COMPACT

ȘCOALA DE ȘOFERI - FILIALA ARAD FACE ÎNSCRIERI PENTRU:

- * șoferi amatori - cat. B. - 15 aprilie 1997
- * șoferi profesioniști - cat. B, C și E - martie

Se asigură condiții deosebite, materiale didactice, instructori cu experiență, prețuri accesibile și în rate.
Firma se ocupă de întocmirea dosarului, programării și plata taxelor.

Informații: Calea 6 Vânători, nr. 2-4, Autogară, telefon: 243209. (2227134)

SOCIETATE COMERCIALĂ

Achiziționează: **PORUMB BOABE, ȘTIULEȚI, PIEI OVINE** - orice mărime

Desface din stoc: ● var, ● ciment, ● plăci azbociment

Aduce la comandă: ● Țigle ● ciment ● BCA ● teracote ● fier beton și alte materiale de construcții.

Execută lucrări de construcții
Asigură asistență tehnică atestată

Informații: telefon: 162 Șicula; 141 Târnova, 018621206 (5499822)

CONVOCATOR

Se convoacă ADUNAREA GENERALĂ A ACȚIONARILOR DE LA S.C. REAL S.A. ARAD pentru data de 28 martie 1997, ora 14, la Casa de Cultură a Sindicatelor Arad, cu următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea bilanțului contabil pe anul 1996
2. Aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 1997
3. Diverse.

Acționarii vor avea asupra lor buletinul de identitate. În cazul neîndeplinirii condițiilor statutare, ședința se va desfășura în data de 11 aprilie, ora 14.

Informații suplimentare la telefon 057-281060. (3334130)

OFERTE

Direcția de telecomunicații Arad solicită oferte de preț pentru realizarea următoarelor lucrări:

1. Rețea telefonică la CSND-3 Micalaca-Arad
2. Rețea telefonică la Curtici
3. Rețea telefonică la Ghioroc

Documentația poate fi consultată și ridicată de la sediul Dir.Tc.Ar. Arad, str. 1 Dec. 1918, nr.4-6, începând cu data de 25.03.1997.

Termenul limită de depunere a ofertelor este 10.04.1997, orele 10. (5499827)

REGIA AUTONOMA DE GOSPODĂRIRE COMUNALĂ ARAD

Calea Timișorii nr.61

organizează licitație pentru închirierea spațiilor comerciale din Ștrandul Neptun Arad.

- Licitația va avea loc în data de 07.04.1997 orele 10.00, la administrația ștrandului. Garanția de participare la licitație reprezintă chiria pe un an.
- Documentația și caietul de sarcini se pot consulta la sediul regiei din Calea Timișorii nr.61 în zilele lucrătoare între orele 8.00-12.00, după achitarea sumei de 50.000 lei, ce reprezintă taxa de participare la licitație.
- Cererile și documentațiile pentru înscrierea la licitație se vor depune la sediul regiei până la data de 04.04.1997.

Informații suplimentare la telefonul 287257. (3334157)

S.C. VOLANUL S.A. ARAD

Calea Șirici nr. 19/A. Tel. 057-259558 Fax 057-259671

EXECUTĂ:

- verificări tehnice pentru toate tipurile de autovehicule;
- reparații la autocamioane Roman și Saviem
- spălări, gresări, vopsiri autocamioane;
- schimburi de ulei;
- reparații prelate auto

VINDE:

- autodube R 10215
- autodube R 8135

Autovehiculele sunt în stare de funcționare; licitațiile au loc în fiecare marți. (3334144)

Pentru prevenirea riscurilor de accidentare și îmbolnăvire profesională

ECHIPAMENTE INDIVIDUALE DE PROTECȚIE ȘI DE LUCRU

S.C. TANO IMPEX S.R.L.
Str. Gheorghe-Lazar nr. 21
Arad, Tel. 057/285383, 283499

Regia Autonomă de Gospodărire Comunală Arad

Calea Timișorii nr. 61
angajează prin concurs:
- SECRETARA-DACTILOGRAFĂ

- Concursul se va desfășura la sediul unității în data de 7.04.1997, ora 10.

Tematica concursului poate fi consultată la sediul unității până la data de 4.04.1997, dată limită pentru înscriere la concurs. (3334156)

Plasă de sârmă

SC „BAZA ATELIERE ȘI TRANSPORT” SA ARAD vinde: plasă de sârmă zincată din stoc sau la comandă, la prețul de 5.375 lei/kg.

Comenzile se primesc la Benzinăria SC B.A.T. SA Arad, informații la telefon: 247242, 289700, interior 144 sau 155. (3334154)

MANAGERUL „TRANS-AR” S.A. Arad

CONVOACĂ: adunarea generală extraordinară a acționarilor la data de 25.03.1997 ora 10.00, la sediul societății din Arad strada Eftimie Murgu nr. 82-83, pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor până la sfârșitul zilei de 24.03.1997.

INFORMAȚII suplimentare, la sediul Societății Comerciale „TRANS-AR” S.A. din Arad, str. Eftimie Murgu nr. 82-83 sau la telefon/fax 256203, 256245 între orele 7-15.30.

Manager Ing. ISAC IOAN (3334133)

Regia Autonomă de Gospodărire Comunală Arad

Calea Timișorii nr.61

organizează licitație pentru închirierea spațiilor comerciale din Ștrandul Neptun Arad.

- Licitația va avea loc în data de 07.04.1997 orele 10.00, la administrația ștrandului. Garanția de participare la licitație reprezintă chiria pe un an.
- Documentația și caietul de sarcini se pot consulta la sediul regiei din Calea Timișorii nr.61 în zilele lucrătoare între orele 8.00-12.00, după achitarea sumei de 50.000 lei, ce reprezintă taxa de participare la licitație.
- Cererile și documentațiile pentru înscrierea la licitație se vor depune la sediul regiei până la data de 04.04.1997.

Informații suplimentare la telefonul 287257. (3334157)

S.C. COTTON S.A.

firmă italiană, ARAD, Calea Bodrogului Nr. 3
(în curte la Indcoop)
ANGAJEAZĂ:

- ◆ 40 confecționere textile cu experiență în vederea extinderii activității pe 2 schimburi;
 - ◆ mecanic întreținere, maistre, magazioneri, ingineri.
- Pentru confecționere, salarizare negociabilă - peste 700.000 lei lunar.

(3334132)

Școala de șoferi „IRIMIA”

INCEPE O NOUA SERIE
Inscrieri și informații la telefoanele: 236602; 252083
zilnic între orele 17-22.

Școala asigură:

- * Programare la examene
 - * Imprimările necesare pentru dosar, întocmirea dosarului, precum și cele mai competente cărți și chestionare.
 - * Plata modestă (și în rate) - vă asigură îndeplinirea dorinței de a fi ȘOFER.
- Pentru elevi și studenți, reduceri substanțiale.

(3334121)

S.C. „ARCONS” S.A. ARAD

ARAD - Ms. I. Antonescu Nr. 14-16 tel. 254417

CONVOCATOR

Se convoacă Adunarea Generală a Acționarilor S.C. „ARCONS” S.A. Arad pentru data d 25.03. 1997, orele 16,00 la sediul unității cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul de activitate al Consiliului de Administrație pe anul 1996.
2. Bilanțul contabil, contul de profit și pierderi pe anul 1996.
3. Raportul Comisiei de Cenzori.
4. Proiectul Bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 1997.
5. Aprobarea Contractului Colectiv de Muncă.
6. Diverse.

(3334155)

SC „ARCARO” SRL

Arad, Magazin Andrei Șaguna, nr. 39.

VINDE MOBILIER TAPIȚAT

- colțare 1.500.000 - 2.200.000
- canapele 790.000 - 1.100.000
- fotolii 480.000 - 560.000
- paturi dormitor 800.000 - 2.300.000

EXECUTĂ LA COMANDĂ:

- Mobilier pal melaminat import
- dulapuri ● biblioteci ● cameră tineret
- mobilă bucatărie

Informații telefon 267077 sau 263431.

(3334116)

S.C. „AGROINDUSTRIALA” CERMEI

ÎN DATA DE 27 MARTIE 1997,
INVITĂ TOȚI LOCATORII ȘI
ACTIONARI LA SEDIUL SOCIETĂȚII.

Se prezintă bilanțul anului 1996, discuții legate de punerea în posesie a locatorilor.

(3334159)

SC. RESCO SA ARAD,

OFERTĂ SPECIALĂ!!!

NUMAI PRIN DEPOZITELE: 1. EPISCOPIEI NR. 32 - telefon 280415 2. EPISCOPIEI nr. 19 VINDE: (PREȚURILE CU TVA INCLUS)

- BERE ZĂRAND SPECIAL - 1198 lei
- BERE ASTORIA PILS - 1482 lei
- APĂ MINERALĂ 1,5l - 2150 lei
- BARACK, CERESNYE, KORTE, KEVERT, BRANDY - 4685 lei
- VOTCĂ KALINKA, CONIAC NAPOLEON DELCASE, LICHIOR EDEN
- BERE CIUC ȘI HARGHITA
- ULEI HOREA 1 litru
- VINURI: MURFATLAR, COTNARI (GRASĂ, BUSUIOACĂ, BOHOTIN, TĂMĂIOASĂ ROMÂNEASCĂ)

(5499811)

TINERI ȘI TINERE!

Economia de piață are nevoie de dumneavoastră!
PATRONATUL JUDEȚEAN ARAD

Vă sprijină în acest sens prin efectuarea de cursuri de:

- * ÎNȚIERE ÎN CONTABILITATE
- * AGENȚI COMERCIALI

Prețul unui curs este rezonabil, iar șomerii beneficiază de reduceri.

Relații telefon 250159 și 257293

(3334158)

S.C. „SEVERINA” S.A. INEU

Str. Rahovei Nr. 10

VINDE

- ◆ Cărămidă normală ◆ Balast ◆ Piatră spartă ◆ Tiglă și plăci azbociment ◆ Fâină, tărâțe ◆ Un șopron metalic nou 4x12x36 ◆ Un șopron metalic nou 4x12x42
- ◆ Un rezervor inox de 40.000 l

Informații suplimentare la telefon 512073; 511639.

(5499824)

AUTORIZAȚIE DE MEDIU

S.C. RESCO S.A. ARAD

dorește obținerea autorizației de mediu pentru următoarele spații și activități:

- * Str. M. Eminescu nr. 4 - sediu firmă
 - * Str. V. Goldiș nr. 4 - producție și comerț en gros și an detail, ambalare
 - * Str. N. Bălcescu nr. 3 - producție și comerț
 - * Str. Steagului nr. 90 - alimentație publică
 - * Str. Prof. N. Onciu nr. 18 - garaj auto și depozit utilaje format acumulatori auto
 - * Str. Clujului nr. 6-8 - spălătorie țesături, covoare
 - * Str. Școalei X34 - ghereta Bujac, comerț, alim. publică
 - * Calea Lipovei 108 e - alim. publică, comerț en gros
 - * Str. Abrud bl. 219 - comerț alim. publică
 - * Str. Abrud bl. 125 - comerț alim. publică
 - * Str. Blanduziei 36 - comerț, en gros
 - * Str. E. Gojdu 5-6 - comerț en gros
 - * Episcopiei 19 și 32 - comerț en gros
- Eventuale contestații se depun la Agenția de Protecția Mediului Arad - Bd. Dragalina nr. 16.

(3334139)

S.C. „CORISON” S.R.L.

Lipova tel/fax 561550

VINDE

Materiale de construcții din stoc: ▼ ciment ▼ cherestea la comandă: ▼ țiglă ▼ cărămidă ▼ fier beton ▼ țevă ▼ profile - rectangulare și pătrate

Pentru cantități mai mari se asigură transport gratuit.

EXECUTĂ

▼ Lucrări de construcții complete ▼ Montat, gresie, faianță și marmură ▼ Lucrări de tâmplărie și lambrieri Efectuează transport intern 8 tone, 48 me, cu camion marca DAF dotat cu perne de aer.

(3334134)

S.C. ISEB S.A. SEBIȘ

Str. Crișului nr. 70A, localitatea Sebiș, județul Arad

Se convoacă Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor Societății Comerciale ISEB SA în data de 25 martie 1997, la sediul societății, având următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea noului statut și contract de societate
2. Alegerea noului Consiliu de Administrație
3. Structura capitalului și situația acțiunilor la 31.12.1996
4. Aprobarea bilanțului pe anul 1996 și a bugetului de venituri și cheltuieli pe 1997.

În cazul în care nu se va întruni cvorumul conform legii, adunarea se va desfășura în data de 8 aprilie 1997.

Informații la telefon 420300 sau 420400.

(2224911)

VANZĂRI TERENURI IMOBILIARE

Vând (schimb) apartament 4 camere, gresie, faianță, lambriuri, parter, cu 3 camere + diferență. Telefon 257985. (8934)

Vând apartament o cameră, stare excepțională, zona Piața Soarelui, ct. I. Informații Magazin Coraura, Micălața bl. 602, Hanciuta Lidia. (8750)

Vând urgent casă în Piața Bujac, pret negociabil. Telefon 243274. (8795)

Vând casă în Fintez, grădină mare. Informații localitatea Masloc nr. 122, telefon 11. (8718)

Vând urgent apartament 3 camere, zona Miorita. Telefon 263564. (8722)

Vând spațiu comercial + mobilier, zonă centrală, Nădlac, str. Victoriei nr. 29. Telefon 474088. (8756)

Vând apartament 2 camere, îmbunătățit, Alfa, bl. 44, sc. B, ap. 1. (8767)

Vând sediu societate, demisol 168 mp, parter 143 mp și terenul aferent de 400 mp. Informații telefon 259806, 263431. (8628)

Vând apartament 3 camere, 2 balcon, 2 băi, totul de comandat, ct. I + garaj, Alfa. Telefon 234367. (8334)

Vând apartament 2 camere. Telefon 255874. (8483)

Vând loc de casă în Vinga, 1.200 mp, 5.000 DM, negociabil. Telefon 289966. (8597)

Vând casă cu grădină, localitatea Nădlac nr. 74. (3331278)

Vând casă cu grădină, 3 camere, bucatărie, cămară și pivniță, Zimand Cuz nr. 315. Informații Zimandul Nou nr. 345. (8513)

Vând garsonieră confort I, îmbunătățită, Micălața, str. Boiș bl. 607, ct. III, ap. 57. (8524)

Vând casă confort I, compusă din 3 camere, cămară, fântână forată, 2 băi, curent trifazic, 1.500 mp teren. Todina, comuna Semlac nr. 255, telefon 153. (8516)

Vând în Ghioroc, casă mică, renovată, 4 camere, 2 băi și bucatărie, cu apă caldă și rece, pivniță, grădină, cablu, pret informativ 25.500 DM. Informații telefon 186A, Ghioroc. (8226)

Vând apartament o cameră, zonă centrală, str. Avrig, ne(mobilat), telefon, satelit-TV, ct. II, 13.000 DM. Telefon 250407. (8242)

Vând apartament 3 camere, ct. IV, str. E. Varga. Telefon 253251. (8821)

Vând casă în comuna Zăbrani nr. 377A, ocupabilă imediat. Informații comuna Zăbrani nr. 749, după masă. (8826)

Vând teren Insula Mureș; 350 mp. Telefon 251928. (8637)

Vând apartament de comandat, mobilat parțial, în Alfa, bloc 65, sc. C, ap. 2. Telefon 257560, după ora 16. (8560)

Vând apartament 4 camere, ct. II, Aradul Nou. Telefon 288518. (8510)

Vând casă grădină mare sau teren, în Pırmeava. Telefon 222248. (8496)

Vând apartament 2 camere, Calea 6 Vinători, ne(mobilat). Telefon 243317. (8449)

Vând apartament 5 camere, parter, îmbunătățit, garaj, Polivalentă. Telefon 253871. (5738)

Vând casă în Vladimirescu, str. Vasile Roaită, nr. 117 A, cu grădină, gaz. (8551)

Vând casă în Nădlac, 4 camere, încălzire centrală, dependințe, anexe, eventual și în rate. Telefon 475184. (8614)

Vând loc de casă cu anexe, 400 mp, gaz, apă, canal, str. dr. Ion Rațiu, nr. 52. Telefon 251538. (5693)

Vând apartament 2 camere de comandat, zona 300, vizibil zilnic orele 17-20. Telefon 259798. (8604)

Vând casă 4 camere, baie, bucatărie, materiale construcții, BCA, lemn etc, posibilitate privatizare, str. E. Murgu, nr. 76. Telefon 253252. (8581)

Vând (schimb) apartament 3 camere, garaj, cu apartament 2 camere + diferență. Telefon 289464. (8830)

Vând cabană Covășint cu vie și pomi, pret informativ 5.000 DM negociabil. Informații telefon 234018. (8858)

Vând casă în Gai, str. Ștefan Tenechi, nr. 2/11. (8849)

Vând garsonieră fără bucatărie, 20.000.500 lei, la Autogaraj. Telefon 252860. (8850)

Vând cabană Insula Mureș, eventual schimb cu garsonieră. Telefon 234421. (8874)

Vând urgent și convenabil apartament 4 camere de comandat, ct. II, Orizont, 21.000 DM. Telefon 280056. (8875)

Vând urgent apartament 3 camere, central, îmbunătățiri multiple. Telefon 280056. (8875)

Vând apartament 2 camere semide-comandate, ct. IV, Vlaicu, str. Stupilor, nr. 4 A, bloc A 53, sc. B; pret 11.500 DM negociabil. Telefon 250966. (8899)

Vând apartament 4 camere, zona Miorita. Telefon 263301, între orele 7-15. (8842)

Vând apartament 3 camere, confort II, et. VI, Vlaicu, pret 15.500 DM, sau schimb cu 1-2 camere, central. Telefon 286683. (8911)

Vând spațiu (încălzire centrală pro-pric, hală, vestiar, dus, 2 WC-uri, pivniță compartimentată, curte aferentă 115 mp), zona Biserica Sîrbească, 35.000 DM negociabil. Telefon 280495, permanent. (8913)

VANZARI AUTO

Vând (schimb) Renault 18 Diesel Break; Nissan Bluebird; Volvo 360 (piese); talon + caroserie Renault 14. Telefon 257985. (8934)

Vând Renault 9 din 1983, ne(m)matriculat. Telefon 254901. (8945)

Vând VW Passat Variant 1,9 Diesel și 1,6 TD, an fabricație 1990, ne(m)matriculate, închidere centralizată, servo direcție, piele, trapă, 11.900 DM, negociabil. Telefon 018623985. (8952)

Vând Fiat Croma. Telefon 258617, după ora 18. (8865)

Vând urgent TV carosat, motor Brasov. Localitatea Șimand telefon 200. (8784).

Vând tractor U650 și una remorcă. Informații telefon 421012. (2227499)

Vând Dacia 1410, an fabricație 1993, 37.000 km, multiple îmbunătățiri. Telefon 258903, între orele 19-22. (8781)

Vând Renault 21 Nevada, 1991, Diesel, 2,1 litri, 72 CP, 80.000 km, nerulată în țară, 9.000 DM. Telefon 232645. (8782)

Vând urgent Dacia 1300, CIV + verificare tehnică 98, îmbunătățiri, 3.400 DM. Telefon 284434. (8794)

Vând (schimb) autobus Roman, ne(m)matriculat cu IMS + remorcă sau alte variante. Telefon 257771. (8683)

Vând ARO 320 D camionetă, carosată la Mediaș, an fabricație 1992, pret avantajos. Telefon 255421. (8723)

Vând RABA basculabilă, 8,5 tone, stare de funcționare, pret avantajos. Telefon 413168. (8752)

Vând Cielo bej cashmir, nou, ne(m)matriculat, reducere 7.500.000 lei. Telefon 281124. (8602)

Vând Dacia 1310, 1984, stare bună, 2.700 DM, negociabil. Alfa, bl. 76, sc. B, ap. 6. (8616)

Vând Dacia 1310, 1997, ne(m)matriculată. Telefon 243148. (8572)

Vând urgent Fiat Ritmo Diesel din 1982 cu CIV. Telefon 287007. (8815)

Vând microbuz marfă Diesel, 2500 cmc, ne(m)matriculat, pret negociabil, 7200 DM. Telefon 232812, seara 257837. (f. 5499807)

Vând Fiat Ritmo 65 ne(m)matriculat. Telefon 255972. (8719)

Vând Citroen XM fabricație 1990, ne(m)matriculat. Telefon 267062. (8720)

Vând sau schimb cu Dacia, microbuz Ford-Mazda. Telefon 233700. (8710)

Vând multiple piese BMW, clasa 300, inclusiv motor. Relații telefon 252077. (8707)

Vând urgent Dacia 1310, 1986, CIV XT 1998 RK 1996, alarmă, casetofon detasabil, 3000 DM negociabil. Telefon 263242. (8701)

Vând Dacia 1310. Telefon 288451, după ora 16. (8690)

Vând urgent furgonetă Mercedes 207 Diesel; Renault Expres utilitar 2-5 locuri Diesel, ambele în stare perfectă, ne(m)matriculate cu CIV, negociabil. Telefon 259237, după ora 19. (8690)

Vând urgent Peugeot 405 Diesel, toate îmbunătățirile. Telefon 251651. (8545)

Vând Dacia Breck 0 km, cu multiple îmbunătățiri, bord CN și Dacia papuc 0 km, an fabricație 1997, pret negociabil sau la schimb + diferență cu una veche. Telefon 056 - 219869. (8626)

Vând remorcă auto. Relații Gașca, nr. 58. (8632)

Vând multicar fabricație 1990, stare excepțională + piese schimb. Telefon 254578. (8612)

Vând Peugeot J 5 dubă înălțată, an fabricație 1988, 140.000 km, pret 10.000 DM, negociabil. Telefon 253252. (8580)

Vând Dacia din 1996, 2500 km la bord și Dacia, 1988. Telefon 056 - 225534. (8500)

Vând Tico nou, reducere 6.000.000 lei sub pretul lui actual. Telefon 263651. (8835)

Vând Mercedes bot de cal și Dacia 1300 în stare foarte bună, cu CIV. Telefon 233977. (8834)

Vând Dacia 1300, 1450 DM. Telefon 268166. (8846)

Vând Renault 18 Diesel, talon + CIV, stare bună, urgent. Telefon 220831, după ora 16. (8856)

Vând Dacia 1310 L cu elemente Renault 12, an fabricație 1996. Telefon 281417. (8863)

Vând urgent Ford Sierra Combi, 1987, ne(m)matriculată, pret 1500 DM. Telefon 281417. (8863)

Ocazie! Vând jeștin Alfa 33, CIV, 1977, motor, telescoape rezervă. Telefon 236868, 283632. (8870)

Vând Dacia 1310 TLX 1990, BMW 528, 1982, ne(m)matriculate. Telefon 286804. (8897)

(Continuare în pagina 11)

PHARE-FIMAN UNIVERSITATEA „AUREL VLAICU” ARAD

organizează:
 prin Programul PAEM - Măsuri active de combatere a șomajului, următoarele cursuri cu durată de 3 luni

- ▼ curs calificare confecționeri îmbrăcăminte
- ▼ curs calificare tâmplari
- ▼ curs calificare frigotehniști

Cursurile se desfășoară în Lipova cu începere din data de 31 martie 1997, sunt gratuite și se adresează șomerilor.

Informații suplimentare se pot obține la sediul Centrului de calificare și perfecționare profesională din Lipova, str. N. Titulescu nr. 2 (Casa de cultură), zilnic între orele 8-16, telefon 561604. (3334149)

SC ARAVIASCOMB (AVICOLA) ARAD

Vinde:

- Purcei
- Pui carne „zburati” (3-4 săptămâni)
- Pui carne 1 zi
- Boboci rată carne de 1 zi
- Oua incubatie (pui carne și rată carne)

Informații la telefon 231259; 231650; 231180. (3334150)

FILIALA ELECTROCENTRALE ARAD

Organizează
 Concurs în data de 26.03.1997 pentru ocuparea postului de
JURISCONSULT

Informații suplimentare se pot obține de la Biroul Resurse Umane din cadrul F. E. Arad cu sediul Calea 6 Vânători F.N. telefon 231142. (3334145)

SC „ROGERA CRIS LORY” SRL BELIU

VINDE:

- Abriet (construcție proprie)
- Mașină de rindeluit la grosime RG 630
- Mașină de îndreptat (abriet) M.I. 520
- Mașină universală de tâmplărie MUT 400 B
- Circular multiplu cu avans CMA 320
- Slaif orizontal (construcție proprie)
- Microscop laborator (nou); Etuvă (nouă)
- 2 buc. Vitrine frigorifice; 1 Casă marcat
- Motoare electrice 1 buc. 12 kw, 1 buc. 11 kw
- Microbus Renault Masters Turbo Diesel an fabricație 1991
- Moară cereale (capacitate mare)
- 3 buc. Registre pentru încălzire sau frig
- 1 buc. Calculator 286 (calculator, monitor, imprimantă)

Căutăm persoană fizică sau juridică în vederea asocierii la secția Abator și Tâmplărie. Firma posedă 1200 mp Hală producție și 18.000 mp teren în intravilan pe fosta fermă a CAP Beliu.

Informații telefon 248 Beliu. (3334148)

S. C. „TRIPON & TRIPON IMPEX” SRL

Vinde PARBRIZE

pentru toate tipurile de mașini, la cele mai mici prețuri.

Adresa Arad: Str. Dâmboviței nr. 30, sau la telefon: 247344. (3334875)

ÎN ATENȚIA AGENȚILOR ECONOMICI DEȚINĂTORI DE PARCURI AUTO!

Societatea de asigurare reasigurare „ASTRA” S.A.

SUCURSALA ARAD: Bld. I. Maniu bl. 26 Ap. 6-7, Telefon/fax: 251662
 AGENȚIA INEU: str. Dunării, bl. 46, ap. 1, tel: 511178

Evitați aglomerația din ultimele zile și prezentați-vă chiar acum la sediile societății noastre pentru încheierea ASIGURĂRII OBLIGATORII AUTO! (3334090)

SC „AMEROM” PASTIMPEX SRL

Arad, str. Orient nr. 58
 Tel. 223998; Fax. 256769

Vinde prin magazinul de prezentare de la sediul firmei și prin standul 19 de la Complex Rusco cât și prin standul 20 Complex Jackson diferite sortimente paste făinoase din producție proprie, Mălai grisat preambalat, Gris. (3334126)

S.C. „SEVERINA” S.A. INEU

Str. Rahovei nr. 10
 Angajează

- ★ 1 - Electrician auto
- ★ 3 - Mecanici auto
- ★ 3 - Brutari
- ★ 2 - Ospătari
- ★ 2 - Bucătari
- ★ 2 - Barnani

Informații suplimentare la tel. 512073; 511639 (5499824)

FUNDAȚIA ROMÂNĂ - GERMANĂ

Centrul de Pregătire și Perfecționare Profesională în Domeniul Prelucrării Lemnului

ORGANIZEAZĂ cursul de perfecționare:

„UȘI - FERESTRE” în perioada 07.04. - 30.05.1997

compus din:

- teorie 07.04. - 18.04
- practică 21.04. - 30.05

Informații suplimentare se oferă la sediul Fundației 2915 Vladimirescu, str. Gării nr. 59 tel. 057 - 251870, fax 057 - 255636

SC „PASTAGRI” SRL

Pentru dumneavoastră a renunțat la „planificare” dar a introdus „Proгноza până în anul 2002!”

Noi vă oferim, ca unic distribuitor pentru zona de nord-vest a țării, produsele:

1. Drojdie de panificație import „Gramex”
2. Ameliorator de pâine „Mauri”
3. Produs SUA destinat creșterii producției tuturor culturilor agricole „Pennasoi”
4. Aparat pentru determinarea imediată a umidității produselor agricole - produs SUA

Toate aceste produse se pot comanda și livra de la firma noastră, din „Complex Rusco” Pavilion U - Stand 24 Tel. 247530, 287412, 287413 int. 131 Tel/fax 281781

Noi vă oferim soluția unei pâini mai bune și a unor producții ecologice, mai mari și mai ieftine! (3334115)

ALGEDO VĂ RECOMANDĂ BUTIZIN

TRATAMENT CU BUTIZIN

ANUAL pierdeți o parte din recoltă din cauza buruienilor sau pierdeți timp și bani pentru prăjit!

De azi înainte, gata cu prăjitul porumbului! Tratați acum culturile de porumb cu BUTIZIN și nu vor mai exista buruienile pe care să le prăjiți. BUTIZIN este erbicidul cu două substanțe active, produs de OLTCHIM Râmnicu Vâlcea. Dacă e cald, substanța volatilă din BUTIZIN se evaporă și distruge buruienile. Dacă plouă, coalați substanță activă, nevolatilă, se dizolvă. Oricum, BUTIZIN te scapă de buruieni.

Nu mai pierdeți bani! Folosiți acum BUTIZIN - UN PRODUS AL OLTCHIM RÂMNICU VÂLCEA

ALGEDO S.R.L., distribuitor al OLTCHIM S.A. și al celor mai importanți producători de pesticide din lume

ALGEDO PREVENIM RECOLTELOR SĂRĂTOASE

OLTCHIM ROMANIA Perfecțiune în calitate.

Tel: 01.323.76.45, 056.145.897, 056.311.602

SC „STRUNGUL” SA LIPOVA

Cu sediul în Lipova, Calea Timișorii nr. 109, organizează în data de 20.04.1997 ora 13.00 la sediul societății licitație publică cu strigare pentru vânzarea activelor:

- Atelier Batiuri, Anexa tehnico-socială și două mașini de rectificat tip Waldrich
- Prețul de pornire a licitației este de 1.412.000.000 lei iar garanția de participare este de 10% din acesta.
- Cheltuielile de participare sunt de 500.000 lei
- Condiții de participare și modul de desfășurare a licitației sunt conform prevederilor HG 634/91 modificate prin HG 545/92

Relații la sediul societății și la tel. 057/561727. (3334147)

Vânzări cu plata în rate (până la 18 luni) FĂRĂ AVANS

S.C. CORAURA S.R.L. ARAD

Micalaca, bl. 602, parter, vizavi de Poșta Micalaca, Piața Soarelui Orar zilnic 9-18, sâmbătă 9-12 Tel/Fax 259884 - 259373 - 259721

VĂ OFERĂ

- folie de solar 4 m lățime
- incubator 60 ouă
- frigider, congelatoare „Găești”
- congelator 7 sertare 1.499.000 lei
- congelator 4 sertare 975000 lei
- congelatoare, combine frigorifice import
- aragaz 4 ochiuri Satu Mare 720000 lei
- aragaz 4 ochiuri Oradea 630.000 lei
- boiler pe gaz, cazan încălzire centrală pe gaz
- mașini de spălat import și românești
- TV color de la 2.300.000 lei până la 3.200.000
- boilere electrice românești și import
- cazan de baie, hidrofoare
- pompe sumersibile cu trepte, m. de beton
- hote de bucătărie, sobe de gaz
- motoare electrice 1,8 kw și 2,2 kw
- motociclete, betoniere, mașini sanitare, gresie
- faianță, adeziv, mori măcinătoare, biciclete
- aparat electric pentru conductorii electrici
- cuie construcție, lemn, dură și scoabe
- covoare PVC import și românești
- împletituri și țesături pentru gard, plasă rabbit
- furtun pentru irigații, furtun oxigen și acetilenă
- sochi pentru culturi de primăvară - legume

GAZDĂRIE VARIETĂ DE PRODUSE DE UZ CASNIC GOSPODĂRESC, CHIMICALE, VOPSELE, DILUANȚI ȘI LACURI.

ASIGURĂM TRANSPORT GRATUIT PE RAZA MUNICIPIULUI ARAD.